

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. bizonyítanak a kiváló művelődési házak - jutalompénz-
ből korszerű felszerelés

i me/fe um dg cz

1977. december 22.

jól hasznosítják a jutalompénzt az idén kitüntetett fő-
városi művelődési házak. a „kiváló”, címmel járó anyagi ösz-
tönzést - előírás szerint - a berendezések, felszerelések gya-
rapítására fordítják. az evig művelődési ház a legjobbkor kap-
ta a 90 ezer forintot, ugyanis nagyszabású felújításra, kon-
szerülésre készül.

a gyár 2 800 000 forinttal segíti elő művelődési intézmé-
nyének fejlesztését; a kerületi tanács, a vasasszakszervezet és
az országos közművelődési alap 300-400 ezer forintot juttat. de
még ennél is több pénz szükséges, hiszen 4 180 000 forintba ke-
rül a tervezett rekonstrukció, az új felszerelés.

a munkákat már megkezdték; mindenképp bővítették a
könyvtárat, ahol két olvasótermet alakítottak ki és a 34 ezer kö-
tetes könyvtárlomány zömét polcokon helyezték el. október óta az
olvasók szabadon válogathatnak, helyben is olvashatnak. a presz-
szót is átalakították, hogy irodalmi műsorokat is tarthassanak
itt. az eddigieknél jobban hasznosítják a ház tágas - 250
négyzetméternyi - előterét. itt rendezik be a fiatalok „sarkát”,
- ahol lehet magnózni, diázni is - a tájékoztató szolgálatot és
helyet biztosítanak a kiállításoknak.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 57. kitüntetések

k ol/kné um ie cz

1977. december 21.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa több évtizedes mun-
kájuk elismeréséül nyugállományba vonulásuk alkalmából a mun-
ka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta gangli
boldizsárnak, a textilipari kutató intézet műszaki tanácsadójá-
nak; gosztonyi lászlónak, a könnyűipari textilértékesítő vállá-
lat igazgatójának; gyimesi jánosnak, a textilipari minőségellen-
őrző intézet igazgató-helyettesének és zentai józsefnek, a
bonyhádi cipőgyár főmérnökének.

a kitüntetések szerdán adták át a könnyűipari miniszté-
riumban./mti/

-. -

bb 58. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától
zárásig

um cz

1977. december 21.

- 56. tanácskozás a kgst-országok mezőgazdasági és élelmiszer-
ipari célprogramjáról
- 57. kitüntetések
- 58. hírjegyzék

- 38 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: halasi györgy

21.10/um

2120

bb 1. /bizonyítanak...folyt./um

január elején megkezdik a nagyterem felújítását. igaz, a téli művelődési idény teljében de a kivitelező, a pesti építőipari szövetkezet csak erre az időre tudta elvállalni a munkát. április 4-re viszont befejezik. addig a fővárosi színházak előadásaira viszik el a bérlőket, a törzsközönséget.

nyári színház és mozi lesz a régi sörkertben, előreláthatóan a jövő év nyaratól. a felújításokkal egyidőben emeletes épülettel bővítik a munkásművelődés hajlékát. az új szárnyban állandó helyet kap az ifjúsági klub - amely korábban teremből terembe vándorolt - és a munkahelyi képzést segítő oktató központ.

házon kívül továbbra is szervezik a közérdekű programokat. az általános iskolákban a fizikai dolgozók gyermekeinek tanulását segítő szakköröket, az I. László gimnáziumban érettségi előkészítőt tartanak. a vaspálya utcai új munkásszálláson a felnőttoktatáshoz járulnak hozzá sajátos eszközeikkel. szükséges ez a fejlesztés annál is inkább, mivel ez a ház nemcsak az üzemi munkások, hanem a kőbánya-ujhegyi lakótelep művelődését is szolgálja.

jól jött a pénz a másik, első ízben kitüntetett kiváló intézménynek, a xvii. kerületi dózsa györgy művelődési háznak is. a példamutató tevékenység jutalmaként kapott 70 ezer forintból a többi között magnót és hangtechnikai felszerelést vásároltak. a magnós klub tagjai immár megalapozhatják a hangtárat: készíthetnek zenés összeállításokat irodalmi műsorokhoz, hangfelvételeket a szocialista brigádok összejevetelin, a társadalmi rendezvényeken és ami most nagyon hasznos: sokszorosítják az új általános iskolai tanterv rádió-felvételeit.

rövidesen elkészül a rákoskerti klubkönyvtár, pontosabban: a könyvtár, a klub és a 200 személyt befogadó terem. a főváros felszabadulásának évfordulóján adják át rendeltetésének. berendezéséről már most gondoskodnak. megvalósul az a kívánság is, hogy a színház barátai - akik évek óta telt házzal fogadják a fővárosi színházak kerületbeli játékát - írókkal, rendezőkkel, művészekkel is megvitassák az előadásokat. /mti/

.-.

- 2 -

bb 2. csúcsgyörgy a könyvüzletekben

i km/fe um bc cz

1977. december 22.

a fővárosi könyvüzletek forgalmán változatlanul észlelhető a karácsonyi ünnepek előtti fokozódó ajándékozási kedv. a több mint 4,5 millió példányban kínált, 170-et meghaladó újdonság közül jónéhány az utolsó példányig elfogyott. az eddigi adatok azt mutatják, az idei téli könyvvásáron túllépi a 200 millió forintos forgalmat.

a sikerkönyvek listáján szerepel arany jános kapcsos könyve, amely az őszikék verssorozata keletkezésének 100. évfordulója alkalmából hasonló kiadásban jelent meg. több tízezer példány talált gazdára alekszandr blok verseiből, amely a lyra mundi sorozatban került az olvasókhoz. sokhelyütt már hiába keresik illyés gyula száz új versét, a 70-es évek lírai termését közreadó különös testámentum című könyvet. karinthy frigyas nem mondhatom el senkinek címmel napvilágot látott versgyűjteménye is hiánycikké vált.

keresett a sean o, casey drámáit közreadó kötet. az utolsó példány is gazdára talált bornemissza péter ördögi kísértetek című, a magyar helikon műhelyéből kikerült munkájából; jókai anna új regénye, a feladat, amely a nők pszichikai és társadalmi lehetőségeiről és korlátairól szól, ugyancsak eltűnt az üzletek polcairól. sok példány fogyott el kosztolányi dezsőnek a magyar elbeszélők sorozatban megjelent kulcs című kötetéből. szívesen vásárolják az új képzőművészeti, iparművészeti kiadványokat is, ezek közül csáji attila „ifjú szivekben élek”, című mappája, a gácsi mihály grafikáit tartalmazó mappa, genthon istván rippl-rónai albuma is sok karácsonyfa alá kerül majd./mti/

.-.

bb 3. megjelent a világ és nyelv új száma

i dg/tr um bc cz

1977. december 22.

a világ és nyelv című folyóirat új száma beszámol arról, hogy nagy-britanniában magas rangú közéleti személyiségek létrehozta egy testületet, a szakszervezeti és szövetkezeti eszperantó csoportot /tuceg/, amely hivatalosan kinyilvánította: az angol nyelv elfogadhatatlan nemzetközi közvetítő nyelvként. röpiratában kiáll az eszperantó, mint a világ nyelvi problémáinak egyetlen demokratikus és gyakorlati megoldása mellett.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 3. /megjelent ...folyt./um

a gazdag tartalmu folyóiratból kiemelkedik polinszky károly oktatási miniszter nyilatkozata az idegen nyelvek tanítási problémáiról és az eszperantóról.

az unesco történetében először fordult elő, hogy főigazgatója részt vett az eszperantisták világkongresszusán. a folyóirat közreadja amadou-mahtar m, bow főigazgató ,,a kommunikációhoz való jogról,, szóló világkongresszusi előadását. /mti/

.-

bb 4. helyreállítják fertőrákos műemlékeit

vid/um fm hgy

1977. december 22.

a fertő-táj legtöbb természeti és műemléki értékét őrző fertőrákos központját védetté nyilvánították értékeinek megóvására pedig műemléki rekonstrukciós és területrendezési tervet készítettek. a terv a már eddig elvégzett munkákra épült. megtörtént a középkori várfal feltárása és hangulatos turistaszállót rendeztek be egy tizenharmadik századi vízimalomban.

sürgős feladat a volt püspöki kastély megfelelő hasznosítása. a török időkben is már meglévő épületet többször átépítették és mai formáját a tizenhetedik században kapta.

a középkori várfalon belüli falurész védett terület. az itt lévő műemléki házak egész sorát hozzák rendbe a következő években. az épületeket eredeti szépségükben állítják helyre, s bennük művészeti alkotóházakat rendeznek be. /mti/

.-

bb 5. pince-alagutrendszer szekszárd alatt

vid/um fm hgy

1977. december 22.

a szőlőtermesztés szekszárdon másfél ezer éves multra tekint vissza. ez alatt a szőlővidék dombjait - pinceépítés céljára - összefurkálták a szőlősgazdák. valóságos alagutrendszer húzódik ott, ahol most a domboldal új lakótelepei emelkednek. a pincék máris sok gondot okoztak. tiz magasépület közvetlen veszélybe került, úgyhogy a lakókat ki is kellett költöztetni.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 5. /pince-...folyt./um

a szekszárdi városi tanács megrendelésére a pécsi bányászati aknamélyítő vállalat szakemberei megkezdték a munkát: először a közvetlenül fenyegetett tiz épület alapjait rögzítik utána hozzálátnak a többi pincerendszer feltárásához és a védelmi munkákhoz.

a vi. ötéves tervben a séd völgyében kétezer lakás építését határozta el a városi tanács. tekintettel az esetleges veszélyre, az előkészületekhez mindaddig nem fognak hozzá, míg az ott lévő pincerendszereket hitelt érdemlően fel nem tárják.

a városi tanács illetékeseinek tájékoztatása szerint közvetlen életveszély nem fenyeget, s azzal hogy időben hozzákezdtek az elhárító munkákhoz, lehetőség van a lakótelepek biztonságának megteremtésére. /mti/

.-

bb 6. rétegvonalas felmérés a borsodi földvárakról

vid/um fm hgy

1977. december 22.

a miskolci herman ottó muzeum régészei befejezték idei felmérésüket a borsodi földvárakról. a megyében a korábbi terepbejárás alapján több mint félszáz földvárat tartanak nyilván. a későbbi feltárások előkészítésére ezekről rétegvonalas felmérést készítenek.

az idén tiz földvár ,,feltérképezése,, szerepelt munkatervükben. ezek közül öt a bükk déli nyulványán települt kisgyőr környékén alakult ki még az őskorban. felmérték többek között a miskolc-tapolcai, valamint a kácsi várhegyen lévő földvárakat is, amelyeknek az őskorban készített sáncai napjainkban is mutatják az ott élő népek védműveit. ugyancsak jól ki-vehetők az őskori törzsek által készített földsáncok bükkaranyos mellett is. az eddigi felmérések azt bizonyítják, hogy a bükk hegység déli ,,előtere,, már az őskorban is - a viszonyokhoz képest - ,,sűrűn lakott,, hely volt. /mti/

.-

- 5 -

bb 7. készül sárvár monográfiája

vid/um fm hgy

1977. december 22.

nyomdába került sárvár monográfiája, amely 1975-ig ismerteti a település történetét. a hetven iven megjelenő kiadványt tizenhét történetíró írta. a nagy múltú város monográfiáját 120 képpel illusztrálják. a kiadvány a jövő évben a város két-tíz évfordulójára jelenik meg: ekkor ünnepli sárvár a városi kiváltság-levél keltének 650. és újbóli városi rangra emelésének tizedik évfordulóját. /mti/

--

bb 8. megkezdődött a vakáció az iskolákban

t -old-dg/kné um bc cz

1977. december 22.

csütörtökön az ország több mint egymillió általános és csaknem 200 ezer középiskolás tanulójának megkezdődött a téli szünet. a vakáció január 2-ig tart, az első tanítási nap január 3-a, kedd lesz. ezen a napon kapják majd meg a tanulók a félévi bizonyítványt. az idén is az ellenőrző könyvbe írják be a pedagógusok az érdemjegyeket.

a vakáció idején a korábbi évekhez hasonlóan a napköziotthonok várják a gyerekeket, s oldott, játékos, kirándulásokkal tarkított programokat állítottak össze számukra. sokhelyütt az uttorócsapatok és a kisz szervezetek is szerveztek programokat tagjaiknak.

az ország szakmunkásképző intézményeiben is csütörtök az első szünnap. szerdán 155 ezer szakmunkástanuló rajzott ki az iskolákból, hogy megkezdje a téli vakációt. mint már sok esztendeje, most is több ezer szakmunkástanuló - az összlétszámnak mintegy 10 százaléka - vesz részt szervezett üdültetésben a téli szünet idején. az egészségileg rászoruló fiatalokat hegyvidékre, gyógyüdültetésre küldték, másokat - akik nélkülözik a családi otthon melegét - vidéki, illetve budapesti kollégiumokban fogadnak. itt részükre színes, érdekes, szórakoztató programokat állítottak össze, hogy számukra minél emlékezetesebbé tegyék a pihenés napjait, a karácsonyi ünnepeket. /mti/

--

- 6 -

bo 9. vasut, autóbusz, posta - karácsonyi csucsforgalom

i kf/tr um ie cz

1977. december 22.

megközelítően 100 ezer utasnak van már meg a vonatjegye az ünnepekre. a szombatra kiegészítésként beállított tokaj ii. expressz helyjegyei is mind elfogytak, ezért a két vonat után néhány perccel újabb két helyjegy nélküli mentesítő gyorsvonalat indítanak a keleti pályaudvarról miskolcra. ugyanígy megteltek már előre a nyugati pályaudvarról nyíregyházáig közlekedő szabócs-expressz egyébként is megerősített szerelvényei, amelyeket szintén külön gyorsvonatok segítenek ki. hasonlóan elfogytak a helyjegyek csütörtökre és péntekre mind berlin, mind bukarést felé a több kocsival is bővített balt-orient expresszre, akárcsak a pannónia-expressz berlini és a meridian belgrádi útjára.

már csütörtökön délután is mindenütt erős forgalomra számít a vasut, de a csucsforgalom tetőzését péntekre és szombat délelőttre várja, amikor is a többletutasok elszállítására 35-50 mentesítő vonatot indítanak a budapesti pályaudvarokról. a járműjavító üzemek nagyban segítik az ünnepi forgalmat azzal, hogy - csütörtökre befejezve éves tervüket - 180 teljesen rendbehozott többletkocsit adtak a mentesítő szerelvények összeállításához.

a volánnak is a jegy-előreváltás ad támpontot a karácsonyi forgalom zavartalan lebonyolításához. így gondoskodtak már például a hét elején péntekre a heves-kiskörei buszjárathoz 8, a bajaihoz 7 kiegészítő kocsi, amelyek számát szükség szerint még tovább növelik. az engels téri pályaudvaron a hét végéig 15 ezer többletutasal számolnak. csütörtökön még csak néhány, pénteken azonban már 60-70, szombaton pedig 90-100 mentesítő járatot indítanak. a rengeteg kocsi szinte minden percre elfoglalja a pályaudvar 14 állandó és a kiegészítésre felállított ideiglenes kocsiallásait, ezért a távolsági járatok az ünnep előtti két napon, délutánonként az istván téri „pótpályaudvarra”, érkeznek.

Levélözön és csomaghegyek tornyosulnak a keleti pályaudvari posta-kombinátban, amelynek adatai azt jelzik, hogy nem volt hatástalan a közönség segítségét kérő propaganda: az idei csucsforgalom széthúzódott, s az előző éveknél már korábban, kedden és szerdán tetőzött. a fővárosba érkező küldemények száma a szokásosnak az ötszörösére emelkedve szerdán már meghaladta a két és félmilliót.

/folyt.köv./

- 7 -

bb 9./ vasut, ..folyt./um

a budapest 72-es postahivatalban - ahol a vidékre szóló levelezés megy keresztül - már napi 2.3 millió küldemény adott munkát a postásoknak. a „csomagosoknál”, a budapest 78-as hivatalban a napi 60 ezer csomag kétszerese az évközinek. a kombinát három hivatalában már a múlt héttől több mint 200 kisegítő dolgozik, a csomagkézbesítők létszámát is harminccal növelték, s naponta szükség szerint 50-70 kocsival több viszi házhoz a csomagokat.

az előrejelzések szerint péntekre még mindig nagy, de már csökkenő forgalmat vár a posta. szombaton - annak érdekében, hogy még a reggel érkező küldeményeket is kivihessék - a szokásosnál később indulnak körzetükbe a kézbesítők. az ünnepek alatt ugyanis csak ügyeleti szolgálat lesz, csupán az expressz küldeményeket, a gyorsan romló tartalmu csomagokat és a táviratokat kézbesítik.

a telefonszolgálatnak viszont éppen az ünnepnapok adják a legtöbb dolgot, bár nagy segítség, hogy jelenleg 143 bel-
földi helység és 27 európai állam telefonelőfizetői közvetlen tárcsázással elérhetők. ezért is kéri a posta a közönséget, hogy akinek lehetősége van rá, vegye igénybe a távhívást. a torlódások elkerülésére a tengerentúli, valamint a nemzetközi központunkba be nem kapcsolt európai országokba irányuló ünnepi - a 24-26-i, valamint a 31-1-i - telefonbeszélgetések előre is bejelenthetők, „lefoglalhatók”, az interközpontban./mti/

.-.

- 8 -

bb 10. új létesítmények a kohászatban, a könnyűiparban, az élelmiszeriparban - tíz nagyberuházás fejeződik be jövőre

i sl s bh -cz

1977. december 22.

- az 1978-as esztendő a beruházók számára a folyamatban lévő munkák gyorsításának, az új létesítmények teljes vagy részleges üzembehelyezésének éve lesz - tájékoztatták az mti munkatársát az országos tervehivatalban. a cél az, hogy a többnyire évek óta épülő üzemek mielőbb visszafizessék a befektetett összegeket.

jövőre két állami nagyberuházás indul, viszont tízet befejeznek, további tíz pedig - legalábbis részben - megkezdí a termelést. a beruházások egy része most is a nyersanyag - illetve energia-bázist bővít, ezuttal azonban nagyobb arányban adnak át olyan üzemeket is, amelyek korszerű késztermékeket, a hazai ellátás és az export szempontjából egyaránt értékes könnyűipari és élelmiszeripari cikkeket állítanak elő.

a kohászat két új beruházással gyarapszik, mindkettő az acéltermelést szolgálja. ózdon a harmadik negyedévben fejeződik be az ugynevezett intenzifikálás, amely évi 300 ezer tonnával több acél előállítását teszi lehetővé. a lenin kohászati művek siemens-martin acélművében az elavult berendezéseket újítják fel, ez nem növeli ugyan az évi 760 ezer tonnás termelést, de azt hosszú időre biztonságosan megalapozza.

a textiliparban több olyan beruházás is befejeződik, amely lényegesen megváltoztatja az ágazat termék-strukturáját, s lehetővé teszi a kötöttáru iránt nagymértékben növekvő kereslet kielégítését. a kiskunhalasi kötöttáru gyárnak nemcsak a berendezése lesz igen korszerű; termékeinek mintáit is olyan külföldi cégtől vásárolja, amely garantálja a piacokon mindenkor versenyképes fazonokat. az olasz rubertex cégtől vásárolt minták alapján jövőre 462, később pedig évente 550 tonna olyan kötöttáru készül, amit eddig főképp országokból vásároltunk, - s most exportra is jut belőle.

a budapesti finomkötöttáru gyár debrecenben kötőüzemet, mátészalkán pedig konfekcióüzemet létesít, az utóbbi a debrecenben készülő méteráru dolgozza fel. mátészalkán - egyelőre más forrásokból származó alapanyag felhasználásával - már lényegében teljes kapacitással termelnek, debrecenben a gépek üzembehelyezése van folyamatban és a gyárat valószínűleg április első napjaiban avatják. jövőre 336 tonna, később pedig - a kiskunhalasihoz hasonlóan - évente 550 tonna kötöttáruhoz való anyagot állítanak elő, mátészalkán ezt a mennyiséget konfekcionálják.
/folyt. köv./

- 9 -

7.45 bh

8/5
MK

bb 10. /uj létesítmények... folyt./ bh

a simontornyai bőrgyár bővítése cipőfelsőrészekhez és bőrdíszműárúkhhoz szükséges évi 1,6 millió négyzetméter puhabőr gyártását teszi lehetővé. a beruházás szervezési és előkészítési nehézségek miatt nehezen indult, az új berendezéseket azonban most már folyamatosan üzembehelyezik, s 1978-ban 1,2 millió négyzetméter puhabőr gyártásával lehet számolni.

a sertésstenyészési és feldolgozási program részeként a miskolci husüzem és a szegedi szalámigyár után a gyulai huskombinát beruházása is befejezéséhez közeledik, januárra várható a próbaüzem, s a kombinát jövőre már csaknem kétezer vagon húst, 269 vagon huskészítményt, 257 vagon szárazkolbászt és 157 vagon huslisztet állít elő. kapacitásának teljes kihasználásával később tovább nő a teljesítménye, gyulai kolbászból például évente 280 vagonnyit bocsát majd ki.

az élelmiszeripar nagyberuházásaként épül a zalaegerszegi hűtőház is, amelynek 11 ezer 500 tonna befogadóképességű mélyhűtőterét 1977 szeptember helyett már júniusban átadták, gyorsfagyasztó berendezése pedig jövőre készül el teljesen. nagy segítséget nyújt majd ahhoz, hogy a környék gyümölcsstermését, főleg a málnát mirelitáruvá feldolgozva a téli, kora tavaszi hónapokban jó áron exportálhassák.

jövőre fejeződik be három korábban üzembe helyezett beruházás; a szegedi kőolaj- és földgázipari létesítmények, a dunaujvárosi hullámpapírgyár és a semmelweis orvostudományi egyetem néhány kiegészítő létesítményének munkálatai is.

nem fejeződik ugyan be, de bekapcsolódik a termelésbe a tiszai hőerőmű 800 megawatt teljesítményű négy gépegysége, a felújított magyar gördülőcsapágy művek, amely évi 25 millió csapágy előállítására képes, s félteljesítménnyel a jövő év végén bekapcsolják a vinnyica-albertirsa közötti 750 kilovoltos távvezeték is. ugyancsak jövőre megkezdik a termelést a borsodi vegyi kombinát új pvc-gyára, és vinilklorid üzeme; a tiszai vegyi kombinát polipropiléngyára; a deáki bauxitbánya; a székesfehérvári könnyűfémű félgyártmány fejlesztése nyomán pedig megkezdik a sajtolt és huzott alumíniumtermékek gyártását. jövőre már üzemel a tiszai kőolajfiromító és olajszállításra kész lesz az adria vezeték./mti/

--

- 10 -

7.55 bh

8⁵⁹ M

bb 11. makói üzemek és tsz-ek az óvodásokért

vid fm bh hgy

1977. december 22.

makón az ipari és a mezőgazdasági üzemek a tanáccsal kötött együttműködési szerződés alapján évről-évre anyagiakkal támogatják a város gyermekintézményeinek fejlesztését. a tanács művelődési osztályának mostani összegezése szerint 1976-ban és 1977-ben több mint 2,900.000 forintot kaptak a gyáraktól és a szövetkezetektől az óvodahálózat terven felüli bővítésére. ez az összeg a szocialista brigádok által kezdeményezett kommunista műszakokra kifizetett bérből és egyéb felajánlásokból gyűlt össze.

az együttműködési szerződések hosszabb távra, az ötödik ötéves terv végéig szólnak. így a tanács előre láthatóan 1980-ig akkora összeghez jut, amelyből terven felül újabb, ötvenhatvan személyes óvodát építtethet./mti/

--

bb 12. szennyvittisztítómu épül nagykanizsán

vid m bh hgy

1977. december 22.

nagykanizsán elkészült a város szennyvizét összegyűjtő vezetékálózat gerince, s megkezdtek a környezetvédelem szempontjából nagyjelentőségű szennyvittisztítómu telepítését is. az építkezésre több mint 150 millió forintot fordítanak. a tisztítómu első egysége napi 12.500 köbméter szennyviz megsűrésére lesz alkalmas, és a város egész területén keletkező szennyviz megtisztítására még egy ilyen nagyságu művet létesítenek./mti/

--

bb 13. magyar gyártmányu monitorok a moszkvai olimpiára

ol fe ie bh -cz

1977. december 22.

a napokban irták alá az elektroimpex és a mashpriborintorg külkereskedelmi vállalatok vezetői azt a szerződést, amelynek alapján 1100 darab in-line csöves szines monitort szállít a budapesti híradástechnika szövetkezet a szovjet megrendelőnek. ezeken a monitorokon ellenőrzik majd azokat a tévéadásokat, amelyek során az olimpiai színhelyekről sugározzák szét a világba az olimpiai játékok eseményeit.
/folyt. köv./

- 11 -

8.00 bh

8⁵⁹ M

bb 13. /magyar gyártmányu... folyt./ bh

a szerződés jelentős feladatot és egyben nagy szakmai elismerést is jelent, mivel a megrendelésre pályázó, egymással versenyző számos cég ajánlata ellenére esett a választás a magyar szövetkezetre. a partnerek megelégedésére a h iradástechnika már korábban is szállított a szovjetunióba színes monitorokat, azonban a most megrendelt készülékek a jelenlegi legkorszerűbb nemzetközi színvonalat képviselő továbbfejlesztett típusok.

a 2 millió 565 ezer rubel értékű szerződés alapján a monitorok mintadarabjait januárban küldik ki a szovjetunióba, s 1978 első felében megkezdik üzemszerű gyártásukat is. a magyar monitorok 1979 júliusában már részt vesznek a moszkvai összszövetségi spartakiádon, amelyet a szovjetunióban több szempontból is az olimpia főpróbájának tekintenek./mti/

bb 14. nagyobb beruházás nélkül, belső átalakítással növelik a termelést ongan

vid fm bh hgy

1977. december 22.

mintegy 20 százalékkal növelik a csavaripari vállalat ongai gyárában az ugynevezett melegüzem kapacitását. a most megkezdődött átalakítás során elsősorban a nagyméretű, m-20-30 milliméteres csavarok gyártásának feltételeit javítják. a melegüzemben eddig a hevítkemencék jelentették a „szűk keresztmetszetet”,... előfordult, hogy a nagyteljesítményű sajtoló automatagépek hosszabb ideig álltak azért, mert a meglévő tizenhárom hevítkemencében a nyerscsavarokat nem tudták folyamatosan és a kívánt időre felhevíteni.

a nagyobb méretű kötőelemeket készítő sajtológép kiszolgálására az üzemben most hat hevítkemencét átalakítanak. a hevítkemencében a meglévő égők helyett nagyobb fűtőteljesítményűeket szerelnek fel. ugyanakkor az újra falazott kemencék „kiégetésére”, előkészítőt építenek. ezek segítségével cserék esetén, veszteségmentesen készíthetik elő az új kemencéket. ez 20-25 százalékkal növeli majd egy-egy hevítkemence élettartamát.

az összesen mintegy másfélmillió forint értékű munkát a jövő év első felében befejezik. /mti/

- 12 -

8.06 bh

PM

bb 15. korszerűsítik az anyagmozgatást közép-dunántul szénbányáiban

vid fm bh hgy

1977. december 22.

minta szállítási rendszerek kialakításával nagyszabású szállítás-korszerűsítési program végrehajtását kezdték meg a közép-dunántuli szénbányák vállalat üzemében. a következő években teljes egészében korszerűsítik az anyagmozgatást. gépesítik a bányákban a ma még igen nehéz, balesetveszélyes fizikai munkát, elsődlegesen a bányafa szállítására dolgoztak ki korszerű módszereket. ezek szerint valamennyi üzemnél a konténeres szállítást valósítják meg, s ezzel teljes egészében gépesítik az évente felhasznált több mint harmincezer köbméter bányafa rakodását, és a mélybe juttatását. a minta szállítási rendszert a padragi, a balinkai és a dudari bányánál alakították ki, s e minta rendszerek tapasztalatai alapján korszerűsítik valamennyi bánya anyagmozgatását ./mti/

bb 16. jó ütemben halad a dohány átvétele és a jövő évi termés előkészítése

vid fm bh hgy

1977. december 22.

jó ütemben halad az idei termés átvétele hazánk legnagyobb dohánytermelő körzetében, a nyírségben és a környező megyékben. az idei jó termés a szokásnál is nagyobb feladat elé állítja a nyíregyházi dohány fermentáló vállalat kollektíváját: a tavalyi 130 ezer mázsával szemben várhatóan 150 ezer mázsát kell átvennie és fermentálnia.

a termés átvételével párhuzamosan fermentálással és a levelek kocánytalanításával készítik elő a dohányt a további feldolgozásra. ugyanakkor a szerződések kötésével megkezdték a jövő évi termés előkészítését. az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a dohánytermelés iránt továbbra is élénk az érdeklődés. a vállalat körzetében előirányzott 10.800 hektáros terület 80 százaléka már megkötötték a termelési szerződést./mti/

- 13 -

8.15 bh

PM

bb 17. a fővárosi fürdőigazgatóság

s bh hgy

1977. december 22.

közli-^{e)}fürdők karácsonyi nyitva tartási rendjét:

december 24-én, szombaton minden fürdő 15 óráig üzemel,
december 25-én, vasárnap minden fürdő zárva van.
december 26-án, hétfőn minden fürdőben vasárnapi üzemmenet lesz.
/mti/

--

bb 18. az utinform jelentése

i gy s bh hgy

1977. december 22.

szerint az ország területén minden fő és mellékut járható. a főúthálózat burkolata többnyire száraz. veszprém megyében a 8-as számú főközlekedési út bánd és herec közötti szakaszán zuzmarahullásból eredő síkosság van. ugyancsak fokozott óvatosságra van szükség nedves utburkolatok miatt a veszprém megyei bakonyi utakon, borsod megyében ózd-borsodbóta-nekézseny-uppony térségében. előfordul, hogy ezeken a helyeken az utak latyakosak, hajdu megyében helyenként hófoltok is találhatóak. békés megye egyes területein a letaposott hó miatt van síkosság. több mint 70 uttisztítógép munkálkodik az ország úthálózatának tisztításán.
/mti/

--

bb 19. naponta indulnak a kamionok - fél milliárd forint értékű tervtulajeljesítéssel számolnak a győri rába gyárban

cser ká bh hgy

1977. december 22.

az év utolsó napjait is ütemes termelés jellemzi a győri rába magyar vagon- és gépgyárban. a két fő termékből, a diesel motorból és a hátsó futóműből naponta 80, illetve 200 kerül le a szerelő szalagokról.

ezekben a napokban jelentősen gyorsították a kiszállításokat. naponta 100 millió forint értékű hagyja el a gyárat, amelynek tulnyomó része export termék. naponta indulnak kamion szállítmányok jugoszláviába és vasúti konténer kocsik csehszlovákiába.

az éves terv teljesítéséről is naponta készül felmérés. a csütörtöki értékelés 12,3 milliárdos teljesítést mutat. ez azt jelenti, hogy az év végéig nemhogy teljesítik a 12,5 milliárdos tervet, de mintegy fél milliárd forinttal túl is szárnyalják azt./mti/

--
- 14 -

10.15 bh

10-35

bb 20. ülést tartott a gyermekvédelmi bizottság győrött

mzs ká bh hgy

1977. december 22.

tovább javult az idén a gyermekvédelmi munka győr-sopron megyében - állapították meg a győr-sopron megyei tanács mellett működő gyermekvédelmi bizottság csütörtöki ülésén győrött.

különösen a megelőzésben, a veszélyeztetett családi körülmények között élő gyerekek felderítésében volt tapasztalható előrelépés. az állami szervek mellett a társadalmi szervek és elsősorban a pedagógusok vállalták a megelőző munka oroszlánrészét.

kiemelten foglalkoztak ez évben a cigánygyerekek óvodai felvételével, rendszeres iskolába járásuk ellenőrzésével. az idén 208 cigánygyerek jár óvodába. ők már megfelelő előkészítés után kerülnek az általános iskolába.-

a megyében több mint 1200 olyan gyereket tartanak számon, akik veszélyeztetett családi körülmények között élnek. ahol elkerülhetetlen, ott állami gondozásba veszik őket. 840 az állami gondozott gyerekek száma. náluk már ötödik osztályos korban megkezdik a pedagógusok, a pályaválasztási intézettel közösen, a pályaválasztás, a továbbtanulás előkészítését.

a szellemi és fizikai fogyatékos gyerekek nevelésének feltételei is javultak az idén. év közben átadták győrött a 200 személyes gyógypedagógiai foglalkoztató iskolát. /mti/

--

bb 22. számítógépközpont épül békéscsabán

bty ke ká bh hgy

1977. december 22.

csütörtökön békéscsabán, a városi tanács vb-termében megállapodást írtak alá a központi statisztikai hivatal, a számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat, valamint békés megye és békéscsaba vezetői új számítógépközpont és ksh iroda építéséről. a mintegy 110 millió forint költséggel létrehozandó számítógépközpont 1980-ban készül el és 1981-ben kezdi meg a munkát./mti/

--

- 15 -

10.30 bh

10-35

bb 21. nyiregyházi megyei rendelő intézet, záhonyban vasut-
forgalmi szakközépiskola készült el

hód ká bh hgy

1977. december 22.

csütörtökön két fontos létesítmény műszaki átadását kezdték meg Szabolcs-Szatmár megyében. Nyiregyházi a megyei kórház új rendelőintézetének, záhonyban az új vasutforgalmi szakközépiskolának átadására kerül sor ezekben a napokban. Mindkettőt a Szabolcs megyei állami építőipari vállalat építette, s vállalatának megfelelően hat hónappal a határidő előtt adta át a megrendelőknél.

az új, ötemeletes rendelő intézet 31 munkahelyes lesz, s átmenetileg egy száz ágyas szemészet is helyet kap benne. a záhonyi vasutforgalmi szakközépiskolában a tantermekhez tornaterem, műhelyterem és 150 személyes kollégium kapcsolódik. a program szerint csak a jövő év szeptemberében kezdhetők volna benne a tanítások. az átadási határidő előrehozása folytán viszont már januárban elfoglalhatják a diákok. /mti/

-. -

bb 23. karbantartási szünet a szigetvári konzervgyárban

han/ká/ny hgy

1977 december 22.

karbantartási szünet kezdődött csütörtökön a szigetvári konzervgyárban, hogy az idei páratlan iramu, 6000 vagonos rekord-termelés után, megpihenjenek az emberek, rendbehozzák a gépeket. nyártól a tél beköszöntéig éjjel-nappali munkával, hétvégi szünet nélkül - kétezer diák és a környező termelőszövetkezetek tagjainak segítségével - birkóztak meg a zöldség és gyümölcszönnel.

az elcsendesedett munkacsarnokban szerelők csapata vizsgálja sorra a berendezéseket, kicserélik az elhasznált alkatrészeket, hogy két hét múlva, az új esztendő első munkanapján, ismét zavartalanul indulhasson a termelés. a januári program zakuszka készítés szovjet exportra, almabor, cékla, befőtt feldolgozás. /mti/

11.25/ny

-. -
-16-

h' 12-20
h

bb 24. rendelet a szeszesitalértékesítés korlátozásáról

i kf/mm/ny ie hgy

1977 december 22.

január 1-től a vendéglátóipari üzletekben - a szállodák éttermeinek kivételével - munkanapokon 9 óráig az egész országban tilos mindenfajta szeszárúsítás. a vasut-és hajóállomások, autóbusszpályaudvarok bisztróiban, büféiben ezentúl egyáltalában nem hozható forgalomba égetett szeszesital. 1978 július 1-től megszüntetik a kisebb palackos italok gyártását és üzleti árusítását. ezek a legfontosabb előírások a belkereskedelmi miniszter most kiadott rendeletében, amely a szeszesital-értékesítést tovább korlátozza.

a rendelet az eddigi szabályozásokon túlmenően szűkíti a szeszesitalt árusító üzletek körét, amennyiben előírja, hogy például a zöldség-gyümölcs üzletekből, a husboltokból mindennemű szeszesitalt száműzni kell. egyes üzlettipusokban csökkentik az árusítható italok fajtáját is. eszerint például az édességboltokban, a kávé-teaszaküzletekben ajándékozás céljából kizárólag minőségi likőr, csemegebor, vermut, brandy, pezsgő árusítható, cukrászdában is ezek mérhetőek ki: a vendéglátás önkiszolgáló éttermeiben csak sör, a tömegközlekedési eszközök mozgószolgálatában - távolsági autóbusszon, a vonatok kosaras árusainál és büféiben - csak palackozott sör árusítható.

szigorítás az is, hogy a nagyobb üzemek 200 méteres körzetén belül italbolt, kocsmá, presszó, poharazó, termelői borkimérés nyitására nem adnak engedélyt. szabályozza a rendelet a mezőgazdasági kistermelők - akik természetesen csak saját borukat árusíthatják - értékesítési tevékenységét is.

miután a rendelet a reklámtól az értékesítésig, az italkimérés engedélyezéséig korszerűsítette és egységesítette a szeszesitalértékesítéssel kapcsolatos eddigi szabályozásokat, megerősíti a korábbi előírásokat is. ennek megfelelően változatlanul tilos a szeszesitalok reklámozása, hirdetése. ugyancsak érvényes a fiatalok kiszolgálásának tilalma, a szeszesitalkimérés szabályai, - például az, hogy a harmadik és negyedik osztályu üzletekben csak hitelesített poharak használhatók-, valamint az élelmiszerüzletek eladóterében, kirakatában tartható ital mennyiségére vonatkozó előírás. a belkereskedelmi miniszter nyomatékosan felhívta az ellenőrző szerveket a rendelkezések megtartásának fokozott vizsgálatára és az előírások megszegőinek szigorú felelősségre vonására.

x x x

folyt köv/
11.55/ny

-17-

h' 12-25
h

bb 24. / rendeletfolyt/ny

a kormány szeptemberi határozata több tárca feladatává tette, hogy az alkoholizmus elleni küzdelem érdekében intézkedéseket hozzanak. jóllehet a túlzott alkoholfogyasztás elleni küzdelem nem elsősorban a kereskedelem és a vendéglátás feladata, az ágazat a maga sajátos eszközeivel, az értékesítés korlátozásával nagyban segíti ezt a társadalmi akciót. a rendeletben foglalt előírásokat nemcsak a szabályozásért felelős állami szervekkel, hanem a kisz kb-val, a magyar nők országos tanácsával és más társadalmi szervekkel is egyeztetette. egyetértésükkel a rendelet nem az alkoholfogyasztás ellen született -, ahogyan a társadalom is csak a mértéktelenség, a káros alkoholizmus ellen veszi fel a küzdelmet-, hiszen a kulturált italértékesítés, a belső és a külső idegenforgalom fejlődésével összefüggésben, az étkezési és szórakozási igényekhez kapcsolódóan továbbra is alapfeladata a vendéglátásnak.

a belkereskedelmi minisztérium az adminisztratív intézkedéseken túlmenően számos kereskedelmpolitikai elgondolást is érvényesíteni kíván. ezek egyik legfontosabbja, hogy a vendéglátóhelyeken fokozzák az ételforgalmat, főleg a reggeli ételek és italok kínálatát. ezzel egyébként hosszú ideje megoldatlan társadalmi kötelezettségét is rendezheti a vendéglátás.

forgalmi, gazdálkodási érdek, s egyben ellátási feladat továbbra is a kulturált italértékesítés. a követelmény annyiban új, hogy egyrészt az alkoholmentes italok választékát, kínálatát, másrészt az alacsonyabb alkoholtartalmu italok értékesítését kell növelni. a minisztérium szerint ehhez új - vagy csak ,, elfelejtett,- módszerekre van szükség. kívánatosnak tartja például, hogy minden étteremben legyen ivóvíz az asztalokon: a vendéglátó üzletekben biztosítani kell, hogy szóda vagy ásványvíz akár deciliterenként is kapható legyen, s az éttermekben ne csak palackozott bort, hanem kimértet - kisfröccs vagy nagyfröccs, netán hosszúlépés formájában - is árussítsanak./mti/

--

12.00/ny

-18-

h/ 12-30

bb 25. egyetemi felvételi előkészítő tanfolyam a fizikai dolgozók gyermekeinek szombathelyen

Lér ká bh hgy

1977. december 22.

egyetemi felvételi előkészítő tanfolyam kezdődött csütörtökön szombathelyen vas megyei fizikai dolgozók 120 gyermeke számára. a tehetséges középiskolás diákokat a szünetekben hat napig egyetemi, főiskolai és középiskolai tanárok készítik fel az egyetemi és főiskolai felvételi vizsgára. a bentlakásos ingyenes tanfolyamon nyolc tantárgyból - magyarból, matematikából, fizikából, biológiából, történelemből, oroszról, politikai gazdaságtanból és kémiából - tizenegy tanuló-csoportban sajátítják el a szükséges tudnivalókat. áprilisban újabb hat napot töltenek együtt a diákok hasonló céllal, majd érettségi után néhány választott intézmény is vendégül látja őket, módot adva a felkészülésük ellenőrzésére.

a felvételi előkészítő tanfolyam hasznosságát bizonyítja, hogy az előző évben így felkészített tanulók, munkásgyermekek hetvenöt százaléka tett eredményes felvételi vizsgát./mti/

--

bb 26. pásztorjáték a vasi muzeumfaluban

Lér ká bh hgy

1977. december 22.

pásztorozó, betlehemező népszokásokat elevenítették fel csütörtökön szombathelyen, a vasi muzeumfaluban.

a vasi táj gazdag néphagyományait békefi Antal, a szombathelyi tanárképző főiskola ének-zene tanszékének vezetője gyűjtötte össze, s ezekből mutatták be a karácsonyi pásztorozó, betlehemező játékot. a karácsonyi játékok közt van olyan is, amely szinte tisztán megőrizte pásztorjáték jellegét, s azt alig színezi át egyházi vonatkozás. ilyen pásztorjátékot láthattak most az érdeklődők a muzeumfaluban a szombathelyi petőfi sándor utcai iskola tanulóinak közreműködésével. /mti/

--

- 19 -

12.00 bh

h/ 12-35

bb 27. öregek napja celldömölkön

Lér ká bh hgy

1977. december 22.

a celldömölkli tanács és a társadalmi szervek csütörtökön rendezték meg az öregek napját a járási székhelyen. a településen mintegy 1450 a hatvanöt éven felüliek száma, s közülük a szíves meghívásra több mint ezren jöttek el a kemenesaljai művelődési központba.

celldömölkön ez volt az első alkalom, amikor ilyen nagy számban köszöntötték a munkában megfáradt öregeket. a rendezvényt anyagiakkal, ajándéktárgyakkal segítették a nagyközség üzemei, intézményei, szövetkezetei.

az ünnepségen Limpár József tanácselnök köszöntötte az öregeket, s adott tájékoztatót celldömölk dinamikus fejlődéséről, városiasodásáról. ezt követően fővárosi művészek közreműködésével kulturális műsor szórakoztatta az ünnepeltek, akiknek ajándékokkal is kedveskedtek a rendezők. /mti/

-. -

bb 28. magyar városok fóruma a savaria nyári egyetemen

Lér ká bh hgy

1977. december 22.

a savaria nyári egyetem tizenegyedszer fogadja jövőre - augusztus 10. és 20. között - hallgatóit szombathelyen - jelentették be csütörtökön a nyári egyetem tanácsának ülésén. a már jelentős múltra visszatekintő nyári egyetem az első öt évben vas megye és a tágabb környezet művészeti, történelmi vonatkozásaival ismertette meg hazai és külföldi hallgatóit. ezt követően pedig minden évben urbanisztikai jellegű témákat dolgoztak fel.

a jövő évi nyári egyetem alaptémája - az elkészült program szerint - a város és környéke lesz. megnyitóként „magyarországi településhálózatának fejlődése és agglomerációs jelenségeinek alakulása”, címmel hangzik majd el előadás. szakemberek számolnak be az urbanizáció világszerte jelentkező formáiról, a grazi, maribori agglomeráció fejlesztési tervéről, vas megye településhálózatának sajátosságairól, a város és környéke egységes közműtervezési és tömegközlekedési rendszereiről, az iparfejlesztési, telepítési, egészségügyi és egyéb problémákról. /folyt. köv./

- 20 -

h' 12-40

bb 28. /magyar városok ... folyt./ bh

az előadásokat magyar, orosz, francia és német nyelven hallhatják majd a hazai és külföldi vendégek szinkrontolmácsolás útján. a nyári egyetemen jövőre ismét megrendezik - ezúttal másodizben - a magyar városok fórumát, amely önálló tematikával, időszerű tanácsai feladatokkal foglalkozik.

a hallgatók az előadásokon, konzultációkon kívül megismerkednek vas megye nevezetességeivel, s számos kulturális eseményen vesznek részt. /mti/

-. -

bb 29. zala megyei alkotói díj

tóá ká bh hgy

1977. december 22.

a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága a megyei tudományos, művészeti és irodalmi alkotók, alkotó közösségek munkájának elismerésére „zala megye tanácsa alkotói díja”, elnevezéssel kitüntető díjat alapított. évenként egy alkalommal 3 alkotói díjat adnak ki azok részére, akik a köz javára, a zalai közműveltség gyarapítása érdekében alkotó módon tevékenykedtek, tudományos, művészeti és irodalmi alkotásaikkal a megye kulturális életét gazdagították. a végrehajtó bizottság határozatát a tanács csütörtöki ülésén hagyták jóvá. /mti/

-. -

bb 30. szocialista brigádvezetők a zala megyei tanács ülésén

tóá ká bh hgy

1977. december 22.

az 1978. évi költségvetésről, a tanácsok fejlesztési alapjának felhasználásáról tárgyalt csütörtökön zala megye tanácsa. az ülésen meghívottként ipari és mezőgazdasági üzemekben dolgozó szocialista brigádvezetők is résztvettek. a megye 1978. évi költségvetése és a fejlesztési alap - mindkettő magasabb az 1977. évinél - biztosítja a középtávu tervben megfogalmazott célok időarányos teljesítését, zala megye egyenletes fejlődését állapították meg az ülésen.

a megye költségvetésében 39 százalékkal a kulturális ágazat került az első helyre. az óvodai nevelés iránt növekvő igény ki-elégítésére csaknem 500 óvodai helyet létesítenek. az általános iskolai oktatásban a legfontosabb célkitűzés a színvonalbeli különbségek csökkentése, a szakrendszerű oktatás további szélesítése. /folyt. köv./

- 21 -

12.15 bh

h' 12-45

bb 30. /szocialista ... folyt./ bh

ennek érdekében 1978-ban 24 tanteremmel bővül a hálózat, folytatódik a központi községekben a körzeti iskolák kialakítása. befejezik a zalaegerszegi csány lászló közgazdasági szak-középiskola bővítését; az iskola számítógépet kap a számviteli szakemberképzésre. a megyeszékhelyen megkezdődik a tudomány és technika házának építése. a jövő évben mintegy 2000 lakás felépítésével számolnak a megyében. bajcsán, csömödéren, pákán, és gelsén befejeződik, további 8 községben pedig elkezdődik a vízműépítés./mti/

--

bb 31. alapkőletétel - nevelési központ épül besenyőtelken

kov ká bh hgy

1977. december 22.

csütörtökön nevelési központ alapkővét helyezték el heves megyei besenyőtelken. az ott kialakítandó komplex művelődési intézmény építésére a tervek szerint 14 millió forintot költenek. besenyőtelken közös épületben lesz majd az általános iskola, a könyvtár és a művelődési ház. nyolc tantermet építenek, tornatermet hoznak létre, ahol egyúttal filmet is vetíthetnek és színházi előadásokat is rendezhetnek. a tantermeket úgy alakítják ki, hogy azokat egyben szakköri foglalkozásokra is felhasználhatják. napközi otthon, étterem és konyha is lesz az intézményben, amelyekhez öltözők, mosdók is csatlakoznak./mti/

--

bb 32. szolgáltatóipari felvevőhelyek karácsonyi nyitvatartási rendje

fe bh hgy

1977. december 22.

a fodrászüzletek december 24-én szombaton a szombati rend szerint tartanak nyitva, december 25-én, vasárnap és december 26-án, hétfőn minden üzlet zárva lesz. december 27-én kedden a hétköznapi rend szerint tartanak nyitva. a szállodákban, fürdőkhöz és pályaudvarokon működő fodrászüzletek nyitvatartása fentiekétől függetlenül az igényekhez, illetve a fürdők nyitvatartásához igazodik.

a fényképész üzletek december 24-én, szombaton a szombati nyitvatartási rendet alkalmazzák, december 25- és 26-án minden üzlet zárva tart, december 27-én kedden hétköznapi nyitvatartási rend szerint működnek./mti/

--
- 22 -

12.20 bh

hgy 12-50

bb.33. időjárásjelentés

p hgy

1977. december 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. december 22-én csütörtökön 12 órakor:

Lényeges változás még nem várható.

egyelőre kismértékű, de biztató változás kezdődött csütörtök hajnalban európa időjárásában. nyugat-európa partjait nedves, óceáni légtömeg érte el, hatására ott beborult az ég és sokfelé esik az eső. észak-európában továbbra is változékony az idő, enyhe és hűvösebb léghullámok követik egymást gyors egymásutánban. a szárazföld középső részei felett még mindig nincs számottevő légmozgás, csendes, hideg az idő, párásság, sok helyen napközben is erősen párásság a levegő. a következő 36 órában várható, hogy a nyugat-európa felett áramló enyhe, óceáni légtömeg keletebbre helyeződik át. Lényeges hatása hazánk időjárására azonban még nem lesz.

szerdán hazánkban borult, párásság volt, egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű hódara hullott. délutánra mínusz 1, mínusz 6 fokig emelkedett a hőmérséklet, csütörtökön hajnalra mínusz 3, mínusz 8 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti órákban a kisalföldön helyenként felszakadozott a felhőzet, de az ország nagy részén folytatódott a borult, párásság. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 2, mínusz 4 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 3,3 fok volt, 3,2 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás péntek estig:

időnként kissé felszakadozó felhőzet. szórványosan előforduló hódarahullás. mérsékelt, pénteken időnként élénk délies szél. hajnalban és reggel helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 4, mínusz 9 legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: általában 0 -mínusz 5 fok között.

/folyt köv./
12.25/p

-23-

hgy 12-55

bb.33. /időjárásjelentés....folyt/p

távolabbi kilátások kedd reggelig:

eleinte még tart a jobbára borult, ködös idő,
majd megélénkülő délnyugati széllel időnként megrövekszik a
felhőzet, többfelé eső, havas eső, havazás.

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 4- mínusz
9, később 0 fok körül. Legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte
0 mínusz 5, később 0 plusz 5 fok között.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm / csapadék az ország te-
rületének 60 százalékán várható.

a duma vízállása budapestnél : 170 cm , vízhőfok 1,2.

/ mti/

--

bb 34. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00
óráig

se bh hgy

1977. december 22.

1. művelődési házak
2. könyvásár
3. világ és nyelv
4. műemlékek
5. pince-alagutrendszer
6. földvárak
7. monográfia
8. vakáció
9. csucsforgalom
10. nagyberuházások
11. óvodásokért
12. szennyvisztisztítómu
13. monitor-szállítás
14. csavargyártás
15. anyagmozgatás
16. dohányátvétel

/folyt. köv./

- 24 -

13.35 bh

hm 13-

bb 34. /a belföldi... folyt./ bh

17. a fürdőigazgatóság közleménye /1. sz. jav./
 18. utjelentés /2. sz. jav./
 19. motorgyártás
 20. gyermekvédelmi bizottság ülése
 21. szabócs megyei létesítmények
 22. számítógépközpont
 23. konzervgyári karbantartás
 24. rendelet
 25. előkészítő tanfolyam
 26. pásztorjáték
 27. öregek napja
 28. városok fóruma
 29. alkotói díj
 30. szocialista brigádvezetők
 31. nevelési központ
 32. szolgáltatóipari felvevőhelyek nyitvatartása
 33. időjárásjelentés
 34. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 35. 280 ágyas kórházépületet adtak át győrtt

cser ká bh hgy

1977. december 22.

280 ágyas kórházépületet adott át rendeltetésének csütörtö-
kön győrtt dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter. a 8 szin-
tes épületben belgyógyászati, csecsemő és gyermek osztály, kora-
szülött osztály és terhes patológiai osztály kapott helyet. az
új kórházépület felszerelése korszerű, a szobák kis létszámúak.

az épület átadása része annak a nagyszabású kórházfejlesz-
tési programnak, amely az elkövetkező években valósul meg győrtt.
az ország egyik legnagyobb gyógyító központja alakul ki a város-
ban mintegy 900 új kórházi ágygal. az új épületek csatlakoznak a már
meglévő kórházépülethez, amelyeket ugyancsak felújítanak./mti/

--

- 25 -

12.35 bh

hm 13-5

bb 36. halálos közlekedési baleset

s bh hgy

1977. december 22.

tatabánya és tarján közötti utszakaszon egy kanyarban burgermeiszter józsef 22 éves autószerelő, vértestolnai lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött egy pótkocsis tehergépkocsival. a baleset következtében burgermeiszter józsef a helyszínen meghalt, feleségét pedig súlyos sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmetlenül vezette személygépkocsiját. a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát./mti/

--

bb 37. a kiskörei vízlépcsőre alapozzák - a tiszai öntöző gazdaságok együttműködési programja

end ká bh hgy

1977. december 22.

a tiszai öntöző gazdaságok együttműködésének társulati tanácsulása megtárgyalta és jóváhagyta a kiskörei vízlépcső öntözőrendszerére alapozott közös vállalkozás 1978 évi fejlesztési célkitűzéseit. a termékeny talajon gazdálkodó tiszazugi nagyüzemek 1978-ban megkezdik az ország második legnagyobb fűszerpaprika termelő körzetének kialakítását. ennek első lépcsőjeként közös beruházásból megépítik és üzembe helyezik a mezőnéki fűszerpaprika szárító üzemét. a társulás szakemberei kidolgozzák az üzemelési technológiát és együttműködési szerződés alapján gondoskodnak a korszerű szárító üzem alapanyagokkal történő ellátásáról, a jövő évben 700 hektáron természetesen öntözéssel fűszerpaprikát.

a fejlődés további állomásaként - újabb gazdaságok bevonásával - 1978-ban agrárkémiai társulást hoznak létre és műtrágyatárházat helyeznek üzembe. januártól működésbe lép a közös vállalkozás új szervizműhelye is. amelyet a kite kitermelési rendszerrel együtt létesítettek. a tiszaföldváron működő, jól gépesített műhelyben egyelőre a john deere és rába steiger traktorokat, később pedig az öntöző berendezéseket javítják./mti/

--

- 26 -

13.40 bh

1430

bb.38. debreceni fejlesztésének középpontjában a lakásépítés

szü/p ká hgy

1977. december 22.

egy milliárd 300 millió forint fejlesztési alappal gazdálkodik 1978-ban debrecen város tanácsa, s ennek felhasználásáról döntöttek a csütörtöki tanácsülésen. a jövő esztendőben is a lakásépítésre foridítják a legnagyobb összeget - jelentették be. a tervek szerint 1.381 célcsoportos lakás készül el a városban 1978-ban. ebben az esztendőben befejeződik a debreceni házgyár rekonstrukciója, s ez nemcsak változatosabb formájú építési elemeket jelent, az új beosztást és a lakások alapterületének növelését is lehetővé teszi. a terv 875 óvodai, száz bölcsődei hely és 32 tanterem megépítését is tartalmazza. a jövő esztendőben átadják rendeltetésének a megyei városi művelődési házat.

az előterjesztés kiemelte: a tervhez szükséges anyagi fedezet biztosított, viszont tervszerűbb, fegyelmezettebb munkát várnak az építőktől, hogy a létesítmények határidőre el is készüljenek./mti/

--

bb.39. két millió női ruha anyaga terven felül

dob/ká/p hgy

1977. december 22

a szegedi textilművek fonodájának szocialista brigádjai és többi dolgozó együttesen vállalták, hogy éves tervüket hat-százötven tonna fonallal túlteljesítik. a munkaversenyben az egymást mindenben segítő fonócsalád-rendszer kiszélesítésével, az ezzel együttjáró jobb munkaszervezéssel, határidő előtt eleget tettek a vállalásnak. most az év végéig további kétszáz tonna fonalat készítenek terven felül. ezzel együtt a szegedi fonoda az idén annyi fonalat gyárt terven felül, amelyből több mint két millió női ruhaanyaghoz elegendő szövet készíthető./mti/

--

13.50/p

-27-

1430

bb.40. tul a 300.000 köbméteres határon - könnyübetongyár tervteljesítése

hag/ká/p hgy

1977. december 22.

a kazincbarcikai könnyübetongyár teljesítette kétszázkilencvenöt ezer köbméteres termelési tervét, s csütörtökre - a gyár történetében első ízben - tulszárnyalták a háromszázezer köbméteres termelési határt is. a kazincbarcikai üzem december 24-én éves nagyjavításra leáll, majd január 20-án kezdik újra a munkát. jövőre nagy feladatokat kell majd a gyár kollektívájának megoldani: a tervek szerint 1978-ban összesen háromszázhuszezer köbméter, a kislakásépítők körében kedvelt, gázszilikát valazóblokkot gyártanak./mti/

--

bb. 41. önkiszolgáló étterem, üzemi konyha a rákóczi falvai rákóczi tsz dolgozóinak

end/p ká hgy

1977. december 22.

önkiszolgáló éttermet és üzemi konyhát avattak a rákóczi falvai rákóczi mezőgazdasági termelőszövetkezetben. a gazdaság saját pénzforrásából épült, mintegy nyolcmillió forint értékű korszerű létesítmény földgázenergiával működő konyháján 800 személy részére főznek kétfogásos ebédet, amit zárt kocsiban szállítanak ki a gazdaság három területére./mti/

--

bb.42. 25 éves a hajdu-bihar megyei könyvtár

szü/p ká hgy

1977- december 22.

a debreceni városi és a körzeti könyvtárak állományából összeállított ötezer kötettel kezdte meg a munkát 25 esztendővel ezelőtt debrecenben a hajdu-bihar megyei könyvtár. negyed század alatt 130 ezerre növekedett a kölcsönözhető könyvek száma, több mint nyolcezer állandó olvasójuk van, s emellett széleskörű közművelődési, szakmai tevékenységet is kifejtenek az ott dolgozók. igényeknek megfelelően gyors ütemben fejlesztette a megyei könyvtár a különböző szolgáltatásokat. rendszeresen megjelentetik - nyolcvan lapból és folyóiratból vett cikkek alapján - a vezetők tájékoztatóját, a megyei könyvtár bonyolítja a közművelődési könyvtárak kiadványcseréjét, bibliográfiákat, irodalmi kutatási összefoglalásokat jelentetnek meg. a hajdusági üzemek és vállalatok szocialista brigádjai részére kiírt kulturális vetélkedőhöz speciális bibliográfiákat készítenek./mti/

--
-28-

14.00/p

1440

bb.43. több mint 600 ezer forint a mercedesben - forintcsempészt ítélték el győrrött

cser/ká/p hgy

1977. december 22.

még a csütörtöki fellebbviteli tárgyaláson is tagadott az a jugoszláv csempész, akinek kocsjában augusztus végén több mint 600 ezer forintot találtak elrejtve hegyeshalomnál.

azizi hevzi 33 éves jugoszláv állampolgár, ornovica-presovo-i lakos a nagy összeget ausztriába akarta kicsempészni. már az első foku eljárás során is azt állította, nem tudja, hogyan kerülhetett kocsjába a sok pénz. mercedes gyártmányú autóját egyébként 1977 augusztus 28-án jugoszláviából, az albán határtól egészen hegyeshalomig vontatta egy ugyancsak jugoszláv gépkocsivezető. a kocsit a vallomás szerint bécsbe vitték volna javítani. hogy miért kellett ezt az utat sok száz kilométeres kerülővel budapesten keresztül megtenni, arra a csempész nem adott elfogadható választ.

a győri megyei bíróság a csütörtöki fellebbviteli tárgyaláson elutasította a csempész és védőjének felmentési kérelmét és elrendelte a kiszabott egy évi és két hónapi elsőfoku bíróság 1 ítélet végrehajtását. a több mint 600 ezer forintot elkobozták és a büntetés letöltése után a csempészt kiutasítják Magyarországról. az ítélet jogerős.

a győrrött elítélt jugoszláv csempésznek Lengyelországban is többször meggyűlt a baja a hatóságokkal. aranyat és más értékeket csempésztett Lengyelországba, illetve onnan más országba. jelenleg is folyamatban van ellene egy eljárás Lengyelországban./mti/

--

bb.44. a magyar nemzeti muzeum

dg/mm/p hgy

1977. december 22.

közl, hogy 175 éves a magyar nemzeti muzeum és az országos széchenyi könyvtár ,, című jubileumi kiállításának utolsó nyitvatartási napja december 26./mti/

--

14.15/p

- 29-

1445

bb 45. ülést tartott a termelősövetkezetek országos tanácsa
t jf kné ie bh hgy 1977. december 22.

egy év alatt 15-16 százalékkal növelték az előzetes adatok szerint a termelést a közös gazdaságok; ezen belül a növénytermelés értéke 16-17 százalékkal, az állattenyésztésé pedig 11 százalékkal emelkedett - állapította meg csütörtökön a termelősövetkezetek országos tanácsa, amely szabó istván elnökletével budapesten ülésezett. egyöntetű volt a vélemény: a szövetkezetekben idén felgyorsult a korszerű technológiák, gépek, valamint a nagy teljesítőképességű állat- és növényfajták elterjedése és erőteljesebbé vált a belső tartalékok feltárása. mindez együtt járt a szövetkezetek gazdasági és vagyoni helyzetének megszilárdulásával, fejlődésével. egyebek között a szarvasmarha állomány 43 ezerrel nagyobb a tavalyinál, s egy év alatt 430 literrel nőtt az egy tehénre jutó tejtermelés. a szövetkezetek a 14.4 milliárd forintos beruházási előirányzatokat várhatóan 1.6 milliárd forinttal tutelesítik. a beruházások összetétele nagyrészt a népgazdasági igényeknek megfelelően alakul; például több lett a tehénistállók száma, viszont gondot okoz, hogy nem épültek új szakosított sertéstelepek. gépekre 9.6 milliárd forintot költöttek a közös gazdaságok. emellett raktárakat, gépjavitó műhelyeket, üzleteket és ipari jellegű létesítményeket helyeztek üzembe és jelentősen javították az üzemek egészségügyi és szociális ellátását.

a gazdaságok helyt álltak a zöldségtermesztésben, a térszék 85 százaléka foglalkozott valamilyen zöldség-növényvel idén. a tervezettnél mintegy 40 százalékkal több zöldséget adtak a fogyasztóknak és az iparnak és bebizonyították, hogy az átlagos időjárási körülmények mellett ki tudják elégíteni a növekvő igényeket is, miután a korábbinál kedvezőbb ágazati érdekeltségi viszonyokat teremtettek számukra.

az ülésen vitát váltott ki, hogy noha a termelés növekedésével együtt a nyereség is nőtt, a tagság jövedelme még sem emelkedett ezzel arányosan és nem sikerült maradéktalanul megvalósítani a teljesítmény-bérezés elvét; az egy tagra jutó jövedelem-szintvonal szabályozása miatt ugyanis a szövetkezeteknek nem volt módjuk kifizetni a többletmunkáért járó tényleges összegeket. az ülésen ennek az ellentmondásnak, a bérezésben mutatkozó feszültségnek felf számolására több javaslat hangzott el.

az ülésen részt vett soós gábor mezőgazdasági- és életmezésügyi államtitkár, zsuffa ervin, az mszmp kb alosztályvezetője és molnár frigyas a szövetség elnöke is./mti/

-.-
- 30 -

14.30 bh

14.30

bb 46. a pest megyei kishajózási vállalat
kné bh hgy 1977. december 22.

közli, hogy nagymaros-visegrád révátkelés teherforgalma - mely kotrási munkálatok miatt szünetelt - december 22-ével újra megindult./mti/

-.-

bb 47. 1800 családnak új otthon - 1,9 milliárd forinttal gazdálkodik jövőre pécs tanácsa

ha ká bh hgy 1977. december 22.

pécs megyei város tanácsa csütörtöki ülésén határozott jövő évi gazdálkodásáról, 1,9 milliárd forint felhasználásáról. a legtöbb pénzt ezuttal is kommunális célokra fordítják: a program szerint ezernyolcszáz családnak készül új otthon a mecsekaljai városban. a költségvetésben s a fejlesztési tervben egyaránt kiemelték a kulturális ágazatot. a fejlesztésre szánt pénzből 60 millió forintot terveztek kulturális célra. összesen 24 létesítmény szerepel a tervben. a kertvárosban megkezdik a második, 150 személyes óvoda építését, nagy összeget költenek az új belvárosi általános iskola, a művészeti szakközépiskola, a szakmunkásképző iskola, újabb diákotthon, a művelődési központ, a délszláv klub, a fedett sportuszoda tervezésével, a terület előkészítésével kapcsolatos munkákra. megkezdik a képcsarnok bemutatótermének építését is. a tanácstagok felhívták a figyelmet: a tervet úgy kell megvalósítani, hogy a luxus megoldások, szélsőségek ne kapjanak teret a beruházási munkában./mti/

-.-

bb 48. zeneiskolások versenye

be dg bh hgy 1977. december 22.

a viii. kerületi állami vándor sándor zeneiskola, valamint a szovjet kultúra és tudomány háza versenyt rendezett a budapesti xix. és viii. kerületi zeneiskolák zongoratanzakos növendékei részére, amelyre meghívták a leninvárosi állami zeneiskola ifjú zongoristáit is. a győztesek a díjkiosztás után hanversenyt adtak a szovjet kultúra és tudomány háza hangversenytermében./mti/

-.-

14.35 bh

- 31 -

15.15

bb 49. karácsonyfa elszállítás

nl bh hgy

1977. december 22.

több mint háromnegyed millió karácsonyfát díszítenek fel ünnepekre a budapestiek, s tapasztalatok szerint ebből alig több mint 150 ezret tüzelnek el később. a többit a köztisztasági hivatal dolgozóinak kell elszállítaniok. a vállalat már most, kéri a lakosságot, hogy az ünnepek után a fákat a lakótelepeken a kijelölt helyekre, más lakóépületekben pedig a szeméttárolókba rakják ahonnan a köztisztasági dolgozók folyamatosan és díjmentesen elszállítják azokat./mti/

--

bb 50. kiosztották az 1977. évi építészeti nivó-díjakat

t sb tr ie bh hgy

1977. december 22.

az idei építészeti nivó-díjakat csütörtökön az évm-ben adta át a kitüntetett tervező és kivitelező vállalatok képviselőinek ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter:

nivó-díjakat kaptak:

a hilton szálloda tervezéséért és kivitelezéséért a középülettervező, a földmunkát gépesítő és a középületépítő vállalat dolgozói, akik a budai várnegyed rekonstrukciójával, a budapesti városképpel harmonikus összhangban, korszerű építési technológiával magas színvonalu létesítményt hoztak létre. ez az építmény a nemzetközi hilton szállodahálózat egyik legsikeresebb egysége. példamutató volt az építési munka minősége is;

a dunaujvárosi fedett uszoda építéséért, a mélyépítési tervező, az általános épülettervező, a kereskedelmi tervező, a dunai vasmű, a 26-os számú állami építőipari, a gyár- és gépszereelő, valamint az országos szakipari vállalat. az épület könnyűszerkezetes rendszere korszerű és jóminőségű kivitelezést tett lehetővé, belső tereinek kialakítása magas színvonalu építészeti munka;

a budapesti athenaeum nyomda létrehozásáért a könnyűipari tervező vállalat és a 22-es számú állami építőipari vállalat. az átadott létesítmény tulajdonképpen az első építési üteme a távlatban tervezett új nyomdának. a nyomdaüzem épülete eltér a szokásos megoldásoktól, jól példázza, hogy gondos tervezéssel és kivitelezéssel harmonikus összhangot lehet kialakítani a nyomda-technológia által megkívánt célszerűség és a magas színvonalu építészeti formák között;

/folyt. köv./

- 32 -

14.45 bh

15/20

bb 50. /kiosztották... folyt./ bh

a miskolci gyermekgyógyászat i központ tervezéséért és építéséért a tervezésfejlesztési és tipustervező intézet, valamint a borsod megyei állami építőipari vállalat. az alkotók kifogástalanul oldották meg a kórházi funkciók szerinti épületrészek kialakítását. a létesítményt korszerű zsaluzattal, jól gépesíthető módon építették, s a befejező munkák nagy része is szerelő jellegű volt, így jelentős munkaerőt takarítottak meg. az épület díszítése, színezése harmonikus, barátságos benyomást kelt./mti/

--

bb 51. együttműködési megállapodás

fe dg bh hgy

1977. december 22.

dr.markója imre igazságügyi államtitkár és dr. lévai tibor, a legfőbb ügyész helyettese az igazságügyi minisztérium és a legfőbb ügyészség ifjúsági bizottságai közötti együttműködési megállapodást irt alá.

a megállapodás mindkét személ elősegíti a magyar szocialista munkáspárt ifjúságpolitikai határozatánsk és a 17 ifjúsági törvény rendelkezéseinek következetes megvalósítását, hozzájárul a két szervezet ifjúságpolitikai tapasztalatainak rendszeres cseréjéhez, ez irányu tevékenységük összehangolásához./mti/

--

bb 52. kitüntetések a városházán

dg mm bh hgy

1977. december 22.

a népköztársaság elnöki tanácsa bukó l. józsefnek, a budapesti közlekedési vállalat trolivezetőjének, horváth károlynének, a iii. kerületi tanács elnökének, kraszkó andrásnak, a xxii. kerületi tűzoltóság kerületi parancsnokának és dr. krasznai ivánnak, a xiii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága egyesített gyógyító-megelőző intézménye osztályvezető főorvosának nyugállományba vonulásuk alkalmából a munka érdemrend aranyfokozatát adományozta. a munka érdemrend ezüstoffokozatát hatan, a bronzfokozatot ketten kapták meg. a kitüntetések csütörtökön szöveggyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke adta át a városházán./mti/

--

- 33 -

15.00 bh

15/20

bb.53. pedagógusnők gyermekgondozási segélyen

t/dg/mm/ra hgy

1977. december 22.

az oktatásügyben a technikai-adminisztratív dolgozók és az óvónők 80-90 százaléka, a tanítónők és az általános iskolai tanárnők 70 százaléka veszi igénybe a gyermekgondozási segélyt. kevésbé élnek ezzel a lehetőséggel a középiskolai tanárnők, s szinte alig, vagy csak rövid ideig mennek gyes-re a felsőfoku intézetekben működő oktatók. a pedagógusok szakszervezete elnökségének csütörtöki ülésén megállapították, hogy a gyes-en lévő pedagógusnők jelentős része szívesen visszatérne a három év letelte előtt is a munkába, de elsősorban a falvakban, a kistelepüléseken kevés a bölcsőde, nem tudják gyermeküket hol elhelyezni.

a gyes időtartama alatt a pedagógusnők általában igénylik a kapcsolattartást a munkahelyükkel, s mind több helyen a munkahelyek sem feledkeznek meg otthonlévő dolgozóikról. rendszeresen meghívják őket a tantestületi rendezvényekre, a szakszervezeti bizottságok találkozókat szerveznek a gyes-en lévők részére. a termékeny szakmai kapcsolat elsősorban a kisebb kollektíváknál tapasztalható. azok a szülők, akik gyermekük időszakos elhelyezését meg tudják oldani, részt vesznek a szervezett továbbképzéseken, illetve elkezdik vagy folytatják diplomaszerező tanulmányaikat. az elnökség felhívta a figyelmet arra, hogy erőteljesen támogatni és ösztönözni kell ezt a tevékenységet, különösképpen most, az új tantervekre történő felkészülés időszakában. örvendetes, hogy néhány megyében a gyes-en lévők részére külön szakmai továbbképző tanfolyamokat szerveznek. az új pedagógiai dokumentumok megismerésének fontos módja az egyéni felkészülés, itt azonban gondot jelent, hogy kevés az ide vágó pedagógiai szakirodalom.

az óvodák, iskolák többféle módon gondoskodnak a gyermekgondozási segélyen lévők helyettesítéséről; tovább foglalkoztatják a nyugdíjkorhatárt elérőket, nyugdíjasokat, óraadókat alkalmaznak. jelentős többlet-terhet vállal magára az ugynevezett „állandóan készenlétben lévő gárda”, a középkorúak és az idősebbek korosztálya messzemenően megértik a közösség, a kollegák gondjait, megnövekedett feladataikat becsülettel ellátják. joggal teszik azonban szövé, hogy munkájukat nem ismerik el eléggé, nem becsülik meg kellően őket. a jövőben a szakszervezetnek az eddiginél lényegesen jobban oda kell figyelni az ő gondjaikra is - hangsúlyozta az elnökség./mti/

--

15.10/ra

-34-

15.10

bb.54. magyar elnök a nemzetközi ökonometriai társaság élén

tr/dg/ra hgy

1977. december 22.

kornai jánost, a magyar tudományos akadémia levelező tagját, a közgazdaságtudományi intézet tanácsadóját a nemzetközi ökonometriai társaság 1978. évi elnökévé választották. a szervezet 1931-ben alakult, és a világ matematikus közgazdászait fogja össze. a társaság évente választ elnököt, kornai jános személyében először tölti be ezt a tisztet szocialista országbeli közgazdász.
/mti/

--

felhasználható: 18.00 órától!

bb.55. uttörők fenyőfa ünnepe szegeden

tób/ká/ra zs

1977. december 22.

a csongrád megyei uttörőház legifjabb munkatársa - mint ez már régi szokás karácsony előtt - bejárta szeged kertváros részét: ujszegedet. a legszebb ezüstfenyőt választotta ki. ezt a tíz méter magas fát helyezték el és diszitették fel szegeden, a megyei tanács székházának aulájában. itt rendezték meg a csongrád megyei uttörők hagyományos fenyőfa ünnepe csütörtökön délután. a tanulásban és az uttörő munkában kitűnt több mint négyszáz gyerek vett részt az ünnepeken a megye öt városából és sok községből. a meghívott pajtásokat szórakoztató műsorral köszöntötték, majd valamennyien szép ajándékot kaptak./mti/

--

bb.56. a termelőszövetkezetek bérigazdálkodásának módosítása segitené a munkaerőgazdálkodást - a komárom megyei nebulás

ber/fm/ra zs

1977. december 22.

a nemzedékváltás jellemzi a komárom megyei termelőszövetkezetek munkaerőhelyzetét. az aktivan dolgozók egyharmada 1945. után született, a tagok 40 százaléka sohasem volt egyéni gazdálkodó, 60 százaléka pedig nem vitt be földet. az átlagéletkor így sokkal alacsonyabb ma már, a nyugdíjba vonulók helyettesítése mégis sok gondot okoz. ehhez járul az is, hogy az erősen iparosodott megyében az országos átlagnál is kisebb a mezőgazdaságban foglalkoztatottak aránya. mindezt a komárom megyei népi ellenőrzési bizottság csütörtöki ülésén állapították meg, amelyen a tsz-ek munkaerőgazdálkodásáról tárgyaltak.

/folyt.köv./

15.25/ra

-35-

16.00

bb.56. / a termelőszövetkezetek ... folyt./ra

a megye termelőszövetkezeteinek munkaerőhelyzetét előnyösen befolyásolja, hogy az országosnál nagyobb arányban terjedtek el az iparszerű termelési rendszerek. sok ágazatban kellene azonban nagyobb arányban helyettesíteni az élők munkát gépesítéssel. az ülésen behatóan foglalkoztak az állattenyésztés főként a szarvasmarha-tenyésztés - helyzetével. hovatovább már a fejlődést is gátolja - állapították meg-, hogy az osztott munkaidő rendkívül nagy elfoglaltsággal jár, és a szabadnapokat sem tudják kiadni. így a fiatalok ezekben az ágazatokban nem szívesen vállalnak munkát.

a vita alapján a megyei neb amellet foglalt állást, hogy célszerű lenne a termelőszövetkezetek bér-gazdálkodását módosítani: az időbéres díjazást nagyobb arányba váltsák fel a teljesítménnyel arányos jövedelmek, és indokolt lenne a tsz-ekben a bérszínvonal-gazdálkodás helyett bértömeg-gazdálkodást alkalmazni. mind-ez elősegítené a jobb munkaerő-gazdálkodást. most ugyanis - amellet, hogy egyes ágazatokban gyakori a túlmunka, - sok az olyan tsz-tag, aki évente csak 250 napot dolgozik. a munkaerő biztosításának nélkülözhetetlen feltételeként jelölték meg a munkakörülmények gyorsabb javítását, a szociális és kulturális igények mind teljesebb kielégítését./mti/

--

bb.58. regölő kecskeméti kisdíások

rap/fm/ra zs

1977. december 22.

a kecskeméti mátyás téri általános iskola tanulóinak egy csoportja megismerkedik a hagyományos népszokásokkal. bereg-szászi jános néprajzgyűjtő irányításával felelevenítették a decemberi népi játékokat is. a kisdíások ezzel a műsorukkal csütörtökön felkeresték az öregek napközi otthonát. az idős embereket regöléssel, kotyolással, betlehemes játékkal és az istván napi köszöntővel szórakoztatták.

a karácsonyi ünnepek alatt még nagyobb nyilvánosság elé lépnek: vidám műsorukat a várost járva mutatják be./mti/

--

15.45/ra

-36-

16⁰⁵

bb.57. több mint egymilliárd forinttal gazdálkodik 1978-ban győr város tanácsa

cser/fm/ra zs

1977. december 22.

az új esztendőben folytatódik a győr dinamikus fejlődése. a célcsoportos keretből 786 lakás épül, ebből 474 állami bérlakás lesz. a város déli körzetében további területeket építenek be korszerű házigyári lakásokkal. folytatják a 10 ezer lakásos kun béla lakónegyed előkészítését, a belvárosban pedig kisebb lakótelep építését kezdik meg.

csütörtökön tanácsulésen hagyták jóvá a 120 ezer lakosú város jövő évi fejlesztési és költségvetési tervét. a városi tanács 1 milliárd 30 millió forinttal gazdálkodik 1978-ban, amiből a fejlesztési alap összege 610 millió forint.

a tanácstagok is sürgették az elhanyagolt utak rendbehozását, a közlekedés javítását. ezért erre a célra 1978-ban a korábbinál nagyobb összeget fordítanak.

a kereskedelmi ellátás javítására fedett vásárcsarnok építését kezdik meg 1978-ban. vizgazdálkodási beruházásokra az eredetileg tervezett 85 millió forinttal szemben 107 millió forintot költenek. most fejezték be egy több mint 60 méter magas víztorony külső szerkezetének építését, amelynek belső munkáit jövőre folytatják. győr növekvő ivóvíz-igényeit a szigetközéből biztosítják. az új vízműtelep munkálatait az ideai vízellátási zavarokra tekintettel meggyorsítják.

a lakosság és tanácstagok javaslatára az egyik külső kerületben előbbre hozták egy iskola építését: az eredeti 1979-es kezdést 1978-ra módosították.

ezenkívül további jelentős fejlesztéseket hajtanak végre győrött a különböző tárcák is. tovább épül az új duna-híd, folytatódik a bevezető főutvonalak rekonstrukciója. a győriek örömeire 1978. végén felavatják az új színházat, amelynek létrehozásához a városi tanács is jelentős összeggel hozzájárul./mti/

--

15.50/ra

-37-

16¹⁰

bb.60. hazaérkezett franciaországból az mszmp pártmunkás-küldöttsége

gk/dg/ra zs

1977. december 22.

csütörtökön hazaérkezett az mszmp pártmunkásküldöttsége, amely a francia kommunista párt központi bizottságának meghívására Lakos sándornak, a központi bizottság tagjának, a kb társadalomtudományi intézete igazgatójának vezetésével látogatást tett Franciaországban.

a küldöttséget párizsi tartózkodása során fogadta Jacques Chambaz, az fkp politikai bizottságának tagja. a delegáció megbeszéléseket folytatott a francia kp pártintézményeinek vezetőivel a kölcsönös érdeklődésre számot tartó elméleti kérdésekről és az ideológiai együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Móna Gyula, a kb osztályvezető-helyettese fogadta. /mti/

--

bb.59. a dán nagykövet bemutatkozó látogatása

kná/dg/ra zs

1977. december 22.

Lázár György, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta Henrik Holger Haxthausent, a dán királyság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

--

bb 61. javítják a minőséget, növelik a termelés gazdaságosságát szolnok megye iparvállalatai - 1978-ban is folytatják a jubileumi munkaversenyt

end/um fm zs

1977. december 22.

Szolnok megye nagy iparvállalatainak dolgozói szerdán termelési tanácskozásokon, munkásgyűléseken határoztak arról, hogy a szot és a kisz központi bizottságának állásfoglalása alapján 1978-ban is folytatják a jubileumi munkaversenyt. a jászberényi hűtőgépgyár kollektívája - élén a szocialista brigádokkal - úgy határozott, hogy az új évben 13 százalékkal növeli a termelést, továbbá számottevően fokozza az exportot, s anyagból és energiából több mint 47 millió forint értéket takarít meg.

/folyt.köv./

- 38 -

16.00/um

16⁴⁵/₀

bb 61./ javítják ...folyt./um

bővítik a választékokat: megkezdik a Bosch típusú hűtőszekrények 60 literes háztartási fagyasztó szekrényének sorozatgyártását, korszerűsítik az abszorpciós hűtőszekrények 150 literes változatát és műszakilag előkészítik a kompresszoros elpárologtató hűtőszekrények kivitelezését.

a Martfűl tiszta cipőgyár fő feladatai között első helyen szerepel a minőség javítása, a termelékenység növelése és az ésszerű anyaggazdálkodás. a tőkés importanyagok csökkentésével, az alapanyagok jobb hasznosításával 10 millió forintos megtakarítást érnek el. a készletgazdálkodás javítására maradványokból 30 ezer pár cipőt gyártanak és értékesítenek. háromszázezer dollár többlet árbevételt biztosít a gyár többek között azzal, hogy növeli a tőkés piacon jól értékesíthető termékek mennyiségét.

a szolnok megyei állami építőipari vállalat Auróra Szocialista brigádja vállalta, hogy a szolnoki Széchenyi lakótelepen a kitűzött határidő előtt 800 lakást szerel össze házgyári és poligon termékekből.

a szolnoki MÁV járműjavító üzem 1500 dolgozója az ideihez képest 1978-ban 2 és fél százalékkal javítja a termelékenységet, s a MÁV-ra háruló nagy szállítási feladatok elvégzését azzal is segíti, hogy a mozdonyok, személy- és teherkocsik javítási idejét 2 százalékkal csökkenti. /mti/

--

bb 62. önkéntes rendőröket jutalmaztak meg tatabányán

ber/um fm zs

1977. december 22.

az idén 20-22 000 órai szolgálatot teljesítettek tatabányán és a városkörnyéki községekben az önkéntes közbiztonsági rendőrök; a közrend társadalmi munkásainak csütörtökön tatabányán megtartott tanácskozásán - ahol az idei munkát értékelték - szó esett arról is, hogy az önkéntes rendőrök 5300 esetben nyújtottak segítséget a hivatásos rendőri szervezeteknek. részt vettek bűncselekmények felderítésében és megelőzésében és a közúti forgalom ellenőrzésében is.

a tanácskozáson 26-an kapták meg az önkéntes rendőri szolgálatért kitüntető jelvény különböző fokozatait. a több mint 150 önkéntes rendőrt tömörítő 17 csoport közül az idén a kertvárosiak és a vertesszőlősiak nyerték el a tatabányai városi tanács vándorzászlaját. /mti/

--

16.15/um

- 39 -

16⁴⁵/₀

bb 63. a szakmunkástanulók helyzetéről tárgyalt az szbt
elnöksége

1 sl/gk um ie zs

1977. december 22.

a fővárosi szakmunkástanulók helyzete általában megfelelő, bár munkahelyenként és intézetenként nagyok a különbségek - állapította meg csütörtöki ülésén a szakszervezetek budapesti tanácsának elnöksége. az ösztöndíj és a szülők támogatása kielégítő életszínvonalat biztosít számukra, étkeztetésük általában megoldott. a tanulóknak körülbelül egynegyede lakik valamely tanulóotthonban, ahol a körülmények meglehetősen változók. sok helyütt nagy a zsúfoltság, míg például a 26. számú intézetben jelenleg is 70 üres hely van. a 21. számú intézetben túlméretezett, a 15-ös, a 17-es, a 30-as, a 34-es és a 36-os számú intézetekben pedig nincs, illetve nem megfelelő a fürdő, az öltöző.

az iskolák többségében az előadótermek, a tanműhelyek felszerelése szinte kifogástalan, néhány más intézetben - például a 17-es és a 37-es iskolában - rossz a világítás, a 30-as intézetben a géppark korszerűtlen különösen rossz a helyzet a kovács- és hegesztőműhelyben.

az általában javuló feltételek ellenére az 1976-77-es tanévben több balesetről érkezett jelentés, mint egy évvel korábban. lehetséges, hogy ebben közrejátszott a balesetbejelentési kötelezettség szigorubb számonkérése is, mindenképpen többet kell azonban tenni a műhelyekben a tanulók testi épségének védelmére. az egészségügyi ellátás egyébként jelentékenyen fejlődött, csaknem minden iskolának van már orvosi rendelője, az orvosi vizsgálatok rendszeresek.

a szakmunkástanuló intézetek és a fővárosi tanács a mostani tervidőszakban 386 millió forintot költ a szakmunkástanulók szociális, kulturális helyzetének javítására. 1976 szeptembere óta 12 tantermet felújítottak, újabb 600 fiatal befogadására teremtettek helyet a kollégiumokban. 1978 és 1980 között további 104 tantermet, 4 tornatermet, 910 tanműhelyi munkahelyet, 300 fiatal számára pedig kollégiumot adnak át a fővárosban.

/folyt.köv./

- 40 -

16.25/um

1400

bb 63. /a szakmunkástanulók...folyt./um

az elnökség felkérte a szot munkavédelmi osztályát, hogy az oktatási minisztériummal közösen vizsgálja meg, milyen lehetőségek kínálkoznak a szakmunkástanulók élet- és munkakörülményeit szabályozó rendelkezések egységesítésére. a szakmai szakszervezetektől azt kéri, hogy fokozottan ellenőrizzék az intézetek munkavédelmi intézkedési terveit és azok végrehajtását, mind az intézetektől, mind a vállalatoktól követeljék meg a tanulókat ért balesetek érdemi kivizsgálását, az okok megszüntetését. a fővárosi tanácsnak azt javasolja az elnökség, hogy a lehetőségek szerint szüntesse meg vagy legalábbis csökkentse a könyvtárak túlzásfoltosságát, segítse olvasószobák kialakítását. /mti/

--

bb 64. kitüntetés

k sb/s um ie zs

1977. december 22.

a népköztársaság elnöki tanácsa több évtizedes eredményes munkássága elismeréséül, nyugdíjba vonulása alkalmából görög lászlónénak, a vegyipari dolgozók szakszervezete osztályvezetőjének a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést dajka ferenc, a szakszervezet főtitkára adta át. /mti/

--

bb 66. kitüntetés

gk um dg zs

1977. december 22.

a népköztársaság elnöki tanácsa több évtizedes magyar és nemzetközi munkásmozgalmi tevékenysége elismeréséül, születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta lóránd ferencné csillag rózsának, a párttörténeti intézet társadalmi munkatársának. a kitüntetést az mszmp kb párttörténeti intézetében bakó ágnes igazgatóhelyettes nyújtotta át. /mti/

--

- 41 -

16.35/um

1400

bb 65. szovjet kulturális delegáció látogatása pécsett

han/um fm zs

1977. december 22.

a magyar-szovjet kormányközi kulturális együttműködési tárgyalásokra hazánkba érkezett szovjet delegáció - vlagyimir popov vezetésével - csütörtökön pécsre látogatott. a vendégeket elkísérte molnár ferenc kulturális államtitkár.

a pártbizottság székházában a megye és a város vezetői fogadták a küldöttséget, majd nagy józsef, a megyei pártbizottság első titkára ismertette baranya társadalmi és kulturális életét.

a program délután a magyar tudományos akadémia pécsi bizottságának székházában folytatódott. a szovjet vendégek a város értelmiségének képviselőivel - írókkal, művészekkel, tudósokkal, műszaki szakemberekkel - találkoztak: czeplédi béla, az mta pécsi akadémiai bizottságának titkára tartott tájékoztatót a magyar-szovjet megyei kapcsolatok alakulásáról, fejlődéséről. elmondotta, hogy a vállalatoknál, intézményeknél száz olyan szakember dolgozik, akik a szovjetunióban végezték tanulmányaikat. közülük huszan szereztek eddig tudományos fokozatot. a baráti eszmecsere után városnézéssel zárult a szovjet delegáció pécsi programja./mti/

--

bb 68. kitüntetés

tr um dg zs

1977. december 22.

az elnöki tanács zólyomi bálint akadémikusnak, az mta botanikai kutató intézet igazgatójának nyugállományba vonulása alkalmából a növénykölögi kutató területen kifejtett tudományos munkásságáért a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést márta ferenc, az mta főtitkára csütörtökön adta át az akadémián./mti/

--

- 42 -

16.55/um

1410

bb 69. jobban, okosabban, fegyelmezettebben beruházni - jóváhagyták nógrád megye tanácsának jövő évi költségvetési és fejlesztési tervét

csiz/um fm zs

1977. december 22.

egymilliárd-kétszázmillió forinttal gazdálkodik 1978-ban nógrád megye tanácsa - ez az összeg csaknem 15 százalékkal több a tavalyinál - ismertették a csütörtökön salgótarjánban tartott megyei tanácsülésen. fejlesztésre 740 millió forint jut. a legtöbb pénzt lakásépítésre fordítják. 1600 lakást kell átadni a megyében, s ezzel párhuzamosan iskolák, diákotthonok, óvodák, bölcsődék épülnek salgótarjánban, kisterenyén, balassagyarmaton, szécsényben és más helységeken. elkészül a salgótarjáni pénzügyi és számviteli főiskola végleges épülete, folytatódik a salgótarjáni munkásmozgalmi muzeum-képcsarnok valamint a balassagyarmati kórházrekonstrukció kivitelezése, bővül a megye üzlet-, közmu- és uthálózata.

a vitában felszólaló tanácstagok az eredmények elismerése mellett - az ötödik ötéves terv eddig eltelt két esztendejében szerzett tapasztalatok alapján - szóvá tették, hogy a lakásépítkezések és a járulékos beruházások - iskolák, óvodák, kereskedelmi és szolgáltató létesítmények - kivitelezése nincs összhangban egymással. míg a lakásokat egyre korszerűbb technológiával építik, addig a járulékos beruházásokat hagyományos technológiával valósítják meg. több tanácstag szóvá tette, hogy a beruházások késedelmes kivitelezése esetén a tanácsok - a terület gazdái - gyakorlatilag még mindig tehetetlenek. az ötödik ötéves terv-időszakban megvalósítandó 11 milliárd forint értékű beruházásból az eltelt két év alatt csak 3,6 milliárd forint értékű valósult meg. gyakran hivatkozunk pénzszükére - jegyezte meg az egyik felszólaló - ugyanakkor két év alatt 150 millió forint beruházási pénzeszköz felhasználatlanul maradt szervezetlenség, fegyelmezetlenség és más okok miatt. a testület tagjai megelégedéssel vették tudomásul, hogy a megye fejlődése szempontjából kulcsfontosságú építőipar 1977-ben elmozdult a holtpontról. ugyan ez nem vonatkozik a beruházások előkészítésére, illetve a beruházók, tervezők, kivitelezők együttműködésére. a testület tagjai ezért - a jövő terveinek végrehajtása érdekében - joggal követelték az e munkaterületen dolgozók szervezettebb, fegyelmezettebb tevékenységét./mti/

- 43 -

17.05/um

1420

bb 67. telefon nélkül maradt négy jelentős déldunántuli település

han/um fm zs

1977. december 22.

súlyos üzemzavart okozott csütörtökön a munkaprogram-egyeztetés és a kellő tájékozottság hiánya a pécsi postaigazgatósághoz tartozó szentlőrinci körzet telefonkábel-hálózatán. a baranya megyei állami építőipari vállalat munkagépe valósággal kiszakított egy darabot a földalatti vezetékből. emiatt reggel fél kilenctől telefon- és telex-kapcsolat nélkül maradt déldunántul négy jelentős település: sellye, szentlőrinc, szigetvár és barcs, ahol összesen több mint ezer állomás nézett el. a posta kábelszerelői azonnal megkezdték a vezeték javítását. /mti/

--

bb 70. együtt a kerületért - ülést tartott a xi. kerületi tanács

t bp/um zs

1977. december 22.

eredményes a tanács és a hazafias népfront együttműködése - állapították meg a xi. kerületi tanács csütörtöki ülésén, ahol az utóbbi három év közös munkáját tekintették át. az együttműködési megállapodásban megfogalmazott valamennyi feladatot teljesítették.

eredményesen dolgoznak a kerületben a lakóbizottságok. jelentős részük van a szocialista együttélés szabályainak érvényesítésében, a lakóközösségek formálásában. rendszeresek a lakóbizottságok és a házkezelőségek vezetői közötti konzultációk is.

a tanácsülés jóváhagyta és elfogadta a hazafias népfront kerületi elnöksége és a végrehajtó bizottság együttesen előterjesztett, 1980-ig szóló új együttműködési megállapodását. ennek megfelelően fő törekvésük, hogy erősítsék a szocialista demokracizmust, szorosabbá váljon kapcsolatuk a lakossággal, hatékonyabb legyen a lakóterületi politikai munka. továbbra is rendszeresen ismertetik majd a választókkal a kerületfejlesztési elképzeléseket, s a megvalósításba is igyekeznek fokozottan bevonni a lakókat. mindezek érdekében vitákat, tanácsstagi fórumokat, társadalmi munkaakciókat, kulturális rendezvényeket szerveznek. /mti/

--
- 44 -

17.12/um

17.12

bb 71. a magyar szocialista munkáspárt

fe um zs

1977. december 22.

központi bizottságának meghívására bruno mahlow, a német szocialista egységpárt központi bizottsága nemzetközi kapcsolatok osztályának helyettes vezetője december 20. és 22. között látogatást tett budapesten és a központi bizottság külügyi osztályán egyeztetette a két párt közötti 1978-79. évekre szóló együttműködési munkatervet. bruno mahlowot fogadta gyenes andrás, a központi bizottság titkára. /mti/

--

bb 72. hazaérkezett a közel-keletről a magyar szakszervezeti küldöttség

sl/tr um zs

1977. december 22.

gál lászlónak, a szot főtitkárhelyettesének vezetésével csütörtökön hazaérkezett a magyar szakszervezeti küldöttség a közel-keletről. a delegáció hivatalos látogatást tett irakban és kuvaitban, ahol megbeszéléseket folytatott az iraki szakszervezetek általános szövetsége /gftui/ és a kuvaiti szakszervezeti szövetség /ktuf/ vezetőivel a kétoldalú kapcsolatok erősítéséről és a további együttműködés lehetőségeiről. a szot és az iraki testvérszervezet vezetői két évre szóló együttműködési megállapodást irtak alá. /mti/

--

bb 73. gyáravatás salgótarjánban

csiz/um fm zs

1977. december 22.

a salgótarjáni kohászati üzemekben - 180 millió forintos költséggel - új, korszerű kovácsológyárat létesítettek az elavult, ráfizetésesen működő acélöntőde helyén. az üzemben, amelyet a legmodernebb csehszlovák berendezésekkel szereltek fel - évente ötezer tonna kovácsolt alkatrészt állítanak elő a járműipar és a mezőgazdasági gépgyártás számára.

az új kovácsológyárat csütörtökön csépanyi sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes adta át rendeltetésének. /mti/

--

- 45 -

17.18/um

18.00

bb 74. munkaprogramot hagyott jóvá a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága

ber fm/kné um zs

1977. december 22.

a megyei tanács és az országos hatáskörű szervek együttműködésének javítása fontos tényezője komárom megye további fejlődésének - állapította meg a megyei tanács végrehajtó bizottsága csütörtökön tatabányán tartott ülésén.

a testület munkaprogramot fogadott el a kooperáció jobbítására, az együttműködés elevebbé és szélesebb körűvé tételére. a program szerint tovább szélesítik a tanácsok működésének bázisát, a tervek összeállításához kikérik a társadalmi szervek a lakosság véleményét, a tervező munkába pedig bevonják azokat a gazdasági egységeket, szerveket és intézményeket is, amelyek nem tartoznak ugyan a tanácshoz, de annak területén tevékenykednek.

a most elfogadott munkaprogram az alapja a megyei és a helyi terveknek, s a végrehajtás ellenőrzésekor nem csupán a helyzet felmérésére törekszenek, hanem számba veszik a fejlődés további lehetőségeit.

a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén hangot kapott az a vélemény: az együttműködés javítását szolgálná, ha néhány minisztérium és főhatóság állásfoglalásainak és döntéseinek kialakításakor az eddiginél jobban figyelembe venné a helyi igényeket és adottságokat. /mti/

--

bb 75. tamási zoltán grafikusművész kiállítása a műcsarnokban

t mir/gk um zs

1977. december 22.

a plakátművészet egyik legkiemelkedőbb hazai képviselője, tamási zoltán grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a műcsarnok kamaratermében. a tárlaton a művész három évtizedes munkásságát reprezentáló 26 plakátjának, plakáttervének farostlemezekre festett változata és több mint félszáz lapból álló satirikus rajzsorozata látható. ironikus rajzsorozatának színes lapjain pedig a társadalom, a sport és a művészet egyes jelenségeit eleveníti meg.

a kiállítás, amelyet frank jános munkácsy-díjas művészettörténész nyitott meg, január közepéig tart nyitva. /mti/

--
- 46 -

18.35/um

19⁰⁰

bb 76. megnyílt blaskó jános festőművész műcsarnokbeli kiállítása

t mir/gk um zs

1977. december 22.

csütörtökön megnyílt blaskó jános festőművész első műcsarnokbeli kiállítása. a tárlaton az egerben élő művész utóbbi tíz évben készült festményei láthatók. a kiállítás, amelyet finta józsef állami-díjas építész nyitott meg, január 15-ig várja a látogatókat. /mti/

--

bb 77. időjárásjelentés

gk um zs

1977. december 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. december 22-én csütörtökön este:

időnként felszakadozó felhőzet

várható időjárás péntek estig: időnként felszakadozik a felhőzet, de gyenge havazás, hódara még várható. a délies szél helyenként megélénkül. a hajnali köd néhány helyen délelőtt is megmarad. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 0 - mínusz 5 fok között. /mti/

--

bb 78. a szovjet békemozgalmi küldöttség megbeszélései budapesten

gk um zs

1977. december 22.

a szovjet békevédelmi bizottság küldöttsége a.r. asztáfjev és j.k. gyenyiszov az országos béketanács meghívására látogatást tett budapesten. megbeszéléseket folytattak az országos béketanács, az obt tudományos bizottsága és a leszerelési szakbizottság vezetőivel arról a tevékenységről, amelyet a hazai és a nemzetközi békemozgalom a leszereléssel összefüggésben kifejt.

/folyt.köv./

- 47 -

18.50/um

19⁰⁰

bb 78. /a szovjet...folyt./um

meghatározták azokat a közös tennivalókat, amelyekkel a szovjet és a magyar békemozgalom a jövőben is támogatja a fegyverkezési hajszát megállításáért, a tömegpusztító fegyverek betiltásáért, a leszerelésért folytatott nemzetközi küzdelmet. e mozgalmi tevékenység hatékonyságának növelése érdekében közös kiadványokat, rendezvényeket készítenek elő. megtárgyalták azokat a mozgalmi feladatokat, amelyek a nem kormányközi szervezetek részvételével 1978 februárjában genfben sorra kerülő nemzetközi leszerelési konferenciával és az ensz jövő évi rendkívüli leszerelési ülés-
szakával kapcsolatosak. a delegáció amely megbeszéléseket folytatott a magyar tudományos akadémián, a magyar külügyi intézetben, a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen és az országgyűlési könyvtárban is, csütörtökön elutazott budapestről. /mti/

--

bb 79. befejeződött a magyar-csehszlovák kulturális és oktatási munkabizottság ülése

gk um dg zs

1977. december 22.

befejeződött budapesten a magyar-csehszlovák kulturális és oktatási munkabizottság 17. ülése. a tárgyalásokról készült jegyzőkönyvet csütörtökön csehszlovák részről dr. zdenek trhlik külügyminiszter-helyettes, magyar részről dr. gosztonyi jános oktatási államtitkár írta alá. az aláíráson részt vett demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese. jelen volt václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete.

a tárgyalásokon hangsúlyozták az általános és középiskolai pedagógusok továbbképzésének fontosságát az iskolarendszer tartalmi átalakítása során. mindkét fél szükségesnek tartja ezért a tanulmányok és tapasztalatok cseréjét, tanulmányutak szervezését intézmények vezetői és pedagógusok részére.

megelégedéssel állapították meg, hogy a két ország művészeti kapcsolatai egyenletesen fejlődnek. ugyanakkor vannak olyan területek, ahol még további közös erőfeszítésekre van szükség és lehetőség. mindkét országban növelni kell a műfordítók számát és különböző ösztönzőkkel a fordítások színvonalát, még rendszeresebbé kell tenni a szerzők és az irodalmi szakemberek - lektorok, esztéták, kiadói szakértők - kölcsönös meghívását. indokolt értékes drámai és zenei műveket a másik országban gyakrabban színpadra állítani egymás színházi szakembereinek közreműködésével.

/folyt.köv./

- 48 -

19.00/um

1910

bb 79. /befejeződött...folyt./um

a magyar-csehszlovák filmművészeti együttműködésről megállapították, hogy a filmfőigazgatóságok közötti kétéves munkaterv alapján kapcsolataink valamennyi területen jól fejlődnek. a még jobb kapcsolatok érdekében szükséges koordinálni a nemzetközi filmszervezetekkel való együttműködést, kölcsönösen nagyobb erőfeszítéseket kell tenni az átvett filmek szélesebb körű forgalmazásáért. erősíteni kell az együttműködést a tematikai tervek cseréjére, valamint a kooperációs filmek területén. a munkabizottság következő ülése csehszlovákiában lesz. /mti/

--

bb.80. tűz egy belvárosi transzformátorházban

i/ts/gk/ra zs

1977. december 22.

csütörtök délután az v., cukor utca 4.számú ház előtt - eddig még kiderítetlen okból - kigyulladt egy 10 kilowattos transzformátorház. a helyszíntre érkező tűzoltók gyorsan elfojtották a tüzet, de a délután folyamán mintegy két órán át több belvárosi utcában szünetelt a közvilágítás, s néhány lakás áram nélkül maradt. a tűz okának megállapítására vizsgálatot indítottak. /mti/

--

bb.81. az utinform jelenti

i/ts/gk/ra zs

1977. december 22.

az utinform csütörtök esti jelentése szerint az ország területén minden főutvonal és alsóbbrendű utvonal járható, a látási viszonyok jók. pest, nógrád, baranya, tolna és somogy megyéből hőszállingózást jelentettek. az ország területén az égbolt borult, a hőmérséklet plusz 3 és mínusz 4 fok között váltakozik, helyenként gyenge, változó irányú szél fúj. /mti/

--

19.45/ra

-49-

1910

bb 83. a szerkesztőségek figyelmébe!

um hgy

1977. december 22.

kiegészítés adunk mai bb 67. /telefon nélkül maradt négy dél-dunántuli település/ c. hírünkre .

a szentlőrinci körzet telefonkábel-hálózatát rendbehozták. csütörtökön este 20.30 órakor helyreállt a telefonforgalom a négy településen./mti/

-.-

bb 82. sok volt a rosszullét

i ts-/gk um zs

1977. december 22.

szokatlanul sok dolga akadt csütörtökön a budapesti mentőknek: otthoni, utcai, munkahelyi rosszullétekhez, balesetekhez mintegy 200 alkalommal hívták segítségül őket. legtöbbször vérkeringési, idegrendszeri zavarokra panaszkodtak. az ünnepi előkészületek okozta izgalom közepette sokan idegessé, figyelmetlenné válnak, s ilyenkor hamar bekövetkezik a baleset. s mint a statisztika is mutatja, már megkezdődtek az „előünnepelések”, jelentősen megnőtt az alkoholos állapotban kórházba szállítottak száma. /mti/

-.-

bb 84. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

um zs

1977. december 22.

35. 280 ágyas kórházépületet adtak át győrtt
36. halálos közlekedési baleset
37. a tiszai öntöző gazdaságok együttműködési programja
38. debrecen fejlesztésének középpontjában a lakásépítés
39. kétmillió női ruha anyaga terven felül
40. a könnyübetonggyár tervteljesítése
41. étterem és üzemi konyha a rákóczi falvai tsz dolgozóinak
42. 25 éves a hajdu-bihar megyei könyvtár
43. forintcsempészt ítélték el győrtt
44. a magyar nemzeti múzeum közleménye
45. ülést tartott a tot országos tanácsa
46. a pest megyei kishajózási vállalat közleménye
47. pécs jövő évi gazdálkodásáról
48. zeneiskolások versenye
49. karácsonyfa elszállítás
50. kiosztották az 1977.évi építészeti nívódíjakat /3.jav./ /folyt.köv.

- 50 -

21.10/um

21.15

bb 84./a belföldi...folyt./um

51. együttműködési megállapodás
52. kitüntetések a városházán
53. pedagógusnők gyermekgondozási segélyen
54. magyar elnök a nemzetközi ökonometriai társaság élén
55. uttorók fenyőfa ünnepe szegeden
56. a komárom megyei nebulése
57. győr jövő évi gazdálkodása
58. regőli kecskeméti kisdíjak
59. a dán nagykövetség bemutatkozó látogatása
60. hazaérkezett franciaországból az mszmp pártmunkás küldöttsége /4.jav./
61. 1978-ban is folytatják a jubileumi munkaversenyt szolnok megyében
62. önkéntes rendőrök jutalmazták meg tatabányán
63. az szbt elnökségének ülése
64. kitüntetés
65. szovjet kulturális delegáció látogatása pécsen
66. kitüntetés
67. telefonkábel-szakadás pécsen
68. kitüntetés
69. nógrád megye jövő évi költségvetési és fejlesztési terve
70. ülést tartott a xi.kerületi tanács
71. magyar-ndk együttműködési munkaterv egyeztetése
72. hazaérkezett a közel-keletről a szakszervezeti küldöttség
73. gyáravatás salgótarjánban
74. a komárom megyei tanács vb munkaprogramja
75. tamási zoltán kiállítása a műcsarnokban
76. megnyílt blaskó jános kiállítása a műcsarnokban
77. időjárásjelentés
78. a szovjet békeozgalmi küldöttség megbeszélései budapesten /5.jav./
79. befejeződött a magyar-csehszlovák kulturális és oktatási munkabizottság ülése
80. tűz egy belvárosi transzformátorházban
81. az utinform jelentése
82. sok volt a rosszullét budapesten
83. szerk.figy.: a bb 67-es /telefonkábel-szakadás/hirre
84. hírjegyzék

-.-

-51-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes: halasi györgy

21.15/um

21.15